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Important notes

The MAX burners are designed for the
combustion of domestic fuel oil EL in
accordance with EN267 standards.

Assembly, commissioning and
maintenance must be carried out only by
authorised specialists and all applicable
guidelines and regulations must be
observed.

Burner description

The MAX burner is a single-stage, fully-
automatic monoblock-type burner. It is
suitable for use, within its range of
performance, with boilers complying with
EN 303 or hot-air generators in line with
DIN 4794, DIN 30697 or EN 621.

Use for any other application requires the
approval of Ecoflam.

The following standards should be
observed in order to ensure safe,
environmentally sound and energy-efficient
operation:

EN 226
Connection of vaporising oil and forced
draught gas burners to the heat generator.

EN 60335-2
Safety of electrical equipment for domestic
use.

Installation location

The burner must not be operated in rooms
containing aggressive vapours (e.g. spray,
perchloroethylene, hydrocarbon
tetrachloride, solvent, etc.) or tending to
heavy dust formation or high air humidity.
Adequate ventilation must be provided at
the place of installation of the furnace
system to ensure a reliable supply with
combustion air.

Variations may arise as a result of local
regulations.

Declaration of conformity
for oil burners

We,
Ecoflam Bruciatori S.p.A.

declare under our sole responsibility
that the light oil burners named

MAX

conform to the following standards:
EN 267: 2010

EN 60335-1: 2008

EN 60335-2-30: 2006

EN 60335-2-102: 2007

EN 55014-1: 2008 + A1: 2009

EN 55014-2: 1998 + A1: 2001 + A2:
2008

These products bear the CE mark in
accordance with the stipulations of the
following directives:

2006/95/EEC Low Voltage Directive
2004/108/EEC EMC Directive
2006/42/EC Machinery directive

Resana, 28th June 2011
M. PANIZZON

We can accept no warranty liability

whatsoever for loss, damage or injury

caused by any of the following:

- Inappropriate use.

- Incorrect assembly or repair by the
customer or any third party, including the
fitting of non-original parts.

Provision of the system and the
operating instructions

The firing system manufacturer must
supply the operator of the system with
operating and maintenance instructions on
or before final delivery. These instructions
should be displayed in a prominent
location at the point of installation of the
heat generator, and should include the
address and telephone number of the
nearest customer service centre.

Notes for the operator

The system should be inspected by a
specialist at least once a year. It is
advisable to take out a maintenance
contract to guarantee regular servicing.

Ecoflam burners have been designed and built in compliance with all current regulations

and directives.

All burners comply to the safety and energy saving operation regulations within the standard
of their respective performance range. The quality is guaranteed by a quality and management

system certified in accordance with ISO 9001:2008.

n www.ecoflam-burners.com
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Contents - Burner description

MAX 4

RANGE NAME BY FUEL TYPE
MAX Light oil

MODEL SIZE (Gas: kW; Oil: kg/h)
MAX 4 4 kg/h

EMISSION COMBUSTION TYPE
MAX Low NOx Low NOx Class 3 yellow flame (<120 mg/kWh)

MAX Standard Class 2-OIL EN267 (<185 mg/kWh)
OPERATION TYPE

- 1 stage

R 1 stage with preheather

TW Thermowatt E-BCU

HEAD TYPE

TC Short head

TL Long head
FUEL

- Light oil

KER Kerosene

BIODIESEL Biodiesel

D Heavy oil: max visc. 50° E at 50°C

ELECTRICAL SUPPLY TO THE SYSTEM
230V/50-60Hz 230 Volt, 50-60 Hz

Scope of delivery
CB: COMPLETE BURNER
- 1 bag including :
- multilanguage technical manual.
- filter and hoses.
- wieland plug.
- nozzle and spanner.
- screws, nuts and washer.

113 103B

420010370402

TC - 230V/50-60Hz

A1 E-BCU OIL control box

M1  Electric motor for pump and
blower wheel

T1 Ignition transformer

Y Graduated rod

Y1 Solenoid valve

3 Air regulation in the burner head

5 Fastening screws for equipment plate

9 Wieland socket

15  Burner flange

16 Release knob

102  Fuel-oil pump

103B Air regulation

113  Air intake

KIT & ACS delivered separately

T s

15

M1 T

16 9 Y

www.ecoflam-burners.com
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Function - General safety functions

Light oil pre-heating (version R)

If the system demands heat, the pre-
heater is switched on first.

When the oil preheating temperature is
reached, a thermostat in the pre-heater
activates the program sequence.

The heating time with cold start is
approximately 1 minutes.

Operating function

- If heat is requested by the boiler
regulator, the automatic oil combustion
control unit starts the program
sequence.

- The motor starts, the igniter is switched
on and the preventilation period of 15
seconds commences.

- During the preventilation period, the
furnace is monitored for flame signals.

- At the end of the preventilation period,
the fuel-oil solenoid valve opens and the
burner starts.

- The igniter remains switched off while
the burner is in operation.

Controlled shutdown For further information, see the
- Boiler thermostat interrupts heat automatic combustion control unit
request. description.

- The fuel-oil solenoid valve closes and
the flame is extinguished.

- Burner motor switches off.

- Burner enters standby.

Safety function

A safety shutdown occurs:

- if a flame signal is present during
preventilation (parasitic flame
monitoring).

- if no flame is produced within 5 seconds
(safety time) of start-up (fuel
authorisation).

- if no flame is produced after an
unsuccessful restart attempt in the
event of flame failure during operation.

A safety shutdown is indicated by the

malfunction lamp lighting up and it is then

only possible to reenable the burner by
pressing the reset button after the cause
of the malfunction has been rectified.

101
103
T B
E4
M1
118
, g E4 Pre-heater (version R)
P~ ; M1 !3.urner motor
! T Ignition transformer
3 106 Y1 Solenoid valve
1 101 Blower / Fan
<~ : 102 Oil pump
105 w 103 Air damper
| 104 Qil pressure regulator
! 105 Hoses
106 Filter
N 118 Nozzle
420010370402

n www.ecoflam-burners.com
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Function - E-BCU OIL control and safety unit

The E-BCU OIL fuel oil control and safety Locking and unlocking the system

unit controls and monitors the forced The control unit can be locked (switched
draught burner. The microprocessor- to malfunction) and unlocked (malfunction
controlled program sequence ensures cleared) by pressing the R reset button,
maximum stability of time periods, provided the system is connected to the
regardless of fluctuations in the power mains power supply.

supply or ambient temperature. The
design of the automatic combustion
control unit protects it from the effects of
brownouts. Whenever the supply voltage
drops below its rated minimum level (170
V), the control unit shuts down - even in
the absence of a malfunction signal. The
control unit switches itself back on again
once the voltage has exceeded the 178 V.

R - Reset button + lock-out led. Always disconnect the power supply before installing or removing the control unit.
Do not attempt to open or carry out repairs

on the control unit.

RJ45 - Connector for PC interface
(diagnostic, separate item). Symbol Designation

Waiting for heat request

Waits for pre-heater (for burner with pre-heater)

Burner motor on

Start of ignition

KIT E-BCU
DIAGNOSTIC TOOL
(not supplied)

Flame present

Ca

oKL L | 2 [Im————

- | 1 A,
| | | | | | | | |

1.2 3 . 4 4 5 6 7 .8 9 |

R : 5s : ‘ DN !

| -1 -1 <400s | 17s | 5s . 5s | - <1s - |

wwwscofiam-burners.com ] 9
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Function - Oil burner pump

SUNTEC DANFOSS 1 suction intake connection.
ASV 47 A BFP 21 R3 2 return connection.
— 3 pressure connection.
Y1 10 4 oil pressure gauge connection.
5 negative pressure gauge connection.
6 oil pressure regulator.
-3 10  Solenoid valve electrical connection.
Y1 fuel-oil solenoid valve.
6 4
-5

vt
2 1
The oil burner pump used is a self-priming
i H gear pump, which must be connected as
0ses two-line pump via a bleed filter. There is an
——0 2 Filter intake filter and an oil pressure regulator
DANFOSS 3 Oil cock integrated in the pump. Pressure gauges
8 4 Plug for pressure measurements and negative
5 By-pass plug

pressure measurements must be
connected before the equipment is
commissioned.

NB: before starting the burner, check that
the return pipe is open. An eventual
obstraction could damage the pump
sealing device.

ONE PIPE SYSTEM: If the oil supply
circuit is one-pipe system, the pump
needs to be modified following intructions
in the picture.

0
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Installation - Burner assembly

Burner assembly
The burner is fixed by mean of connecting
flange and therefore to the boiler.

Installation:

 To fix the flange 3 to the boiler with
the screws 4.

 Turn the burner slightly, guide it into
the flange and secure using screw 5.

Removal:

* Loosen screw 5.

» Turn the burner out and pull it out of
the flange.

Oil connection

The filter must be located in such a way
that the correct hose routing cannot be
impaired. The hoses must not kink.

manufacturer, heat generators without a
cooled front wall require brickwork or
insulation 5 as shown in the illustration.

The brickwork must not protrude beyond
the leading edge of the flame tube, and
should have a maximum conical angle of J

60°. Gap 6 must be filled with an elastic,
non-combustible insulation material. For
boilers with reverse firing, the minimum
burner tube insertion depth A as
specified in the boiler manufacturer’s
instructions must be observed. A

Burner pipe insertion depth and
brickwork ‘:u]j'J | ~
Unless otherwise specified by the boiler

T - -

Exhaust system

To avoid unfavourable noise emissions,
right-angled connectors should not be
used on the flue gas side of the boiler.
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Installation - Electrical connection - Checks before commissioning

4 mm

| Y

3 mm

. 5/6 mm

|

N——

Electrical connection

The electrical installation and connection
work must only be carried out by an
authorised electrical specialist.

All applicable rules and regulations must
be observed.

The electrical installation should include a
type A circuit breaker.

The applicable guidelines and
directives must be observed, as well as
the electrical circuit diagram supplied
with the burner!

» Check to ensure that the power supply
voltage is as specified in the electric
diagram and in data plate.

* Burner fuse: 5 A.

Position of electrodes

Note: Always check the position of
electrodes after having replaced the
nozzle (see illustration). A wrong position
could cause ignition troubles.

~ Input Voltage

Q PE

& N

Electrical connection (plug-in)

It must be possible to disconnect the
burner from the mains using an
omnipolar shutdown device complying
with the standards in force. The burner
and heat generator (boiler) are connected
by a 7-pin connector (fig.1).

Checks before commissioning

The following must be checked before
initial commissioning:

» That the burner is assembled in
accordance with the instructions given
here.

» That the burner is pre-set in accordance
with the values in the adjustment table.

» Setting the combustion components.

» The heat generator must be ready for
operation, and the operating regulations
for the heat generator must be observed.
« All electrical connections must be correct.
» The heat generator and heating system

m www.ecoflam-burners.com

must be filled with water and the
circulating pumps must be in operation.

* The thermostats, pressure regulator, low
water detectors and any other safety or
limiting devices that might be fitted must
be connected and operational.

* The exhaust gas duct must be
unobstructed and the secondary air
system, if available, must be operational.
» An adequate supply of fresh air must be
guaranteed.

* The heat request must be available.
 Fuel tanks must be full.

» The fuel supply lines must be

assembled correctly, checked for leaks
and bled.

» A standard-compliant measuring point
must be available, the exhaust gas duct
up to the measuring point must be free of
leaks to prevent anomalies in the
measurement results.

420010370402
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Installation - Oil feeding and suction line

Two-pipe siphon feed system FEEDING LINE WITH SUNTEC AS V 47 A

Two-pipe siphon feed system

H Length pipe (m)
A y H =Xy (m) o 8 mm o 10 mm
= S 0,5 30 65
— . Q) 1 35 70
== 1,5 40 75
= |- 2 45 80
- 2,5 50 85
3 55 90
3,5 60 95
Two-pipe lift system H Length pipe (m)
(m) o8 mm 210 mm
> 0,5 23 55
1 21 50
= 1,5 19 45
H = = 2 17 40
— . 2,5 14 34
[ 3 9 28
N S 3,5 4 22

FEEDING LINE WITH DANFOSS BFP21 R3

X
T C__ 1
- Df —
Two-pipe lift system
>
—
H 5 C
- Df —
420010370402

H Length pipe (m)
(m)
o 6 mm o 8 mm o 10 mm

0,5 19 60 100

1 21 66 100
1,5 23 72 100

2 25 79 100
2,5 27 85 100

3 29 91 100
3,5 31 98 100

H Length pipe (m)

(m)

o 6 mm o 8 mm o 10 mm

0,5 15 47 100

1 13 41 99
1,5 11 34 84

2 9 28 68
2,5 7 22 53

3 5 15 37
3,5 - 9 22

www.ecoflam-burners.com m
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Start up - Setting data table - Air regulation

NOZZLE PUMP OUTPUT FIRING HEAD SETTING AIR DAMPER SETTING
gph spry bar kg/h Pos. Pos.
[ ]|__o,40 60°S 12 16 0 18
0,50 60°S 12 2 03 23
- 0,55 60°S 12 23 05 3
§ 0,60 60°S 12 24 1 3,5
s 0,65 60°S 12 27 15 45
0,75 60°S 12 3.1 2 5,3
__||_os85 60°S 12 35 25 6,5
0,50 60°S 12 2 0 3
< 0,60 60°S 12 24 05 4
x 0,65 60°S 12 27 05 5
< 0,75 60°S 12 3.1 1 6,3
= 0,85 60°S 12 35 3 8
| ||__1.00 60°S 12 4,35 4 10
1,00 60°S 12 4,35 1 4
1,10 60°S 12 45 1 55
co 1,25 60°S 12 5 2 6,2
X135 60°S 12 5,6 25 73
s 1,50 60°S 12 6,2 35 8,5
1,65 60°S 12 7 4 9,2
L1785 60°S 12 76 45 10,5
1,50 60°S 12 6,2 0 2
o 1,65 60°S 12 7 1 3.5
- 1,75 60°S 12 76 2 5
x 2,00 60°S 12 8,3 3 7
‘E‘ 2,25 60°S 12 9,3 35 8,5
2,50 60°S 12 10,4 4 9,5
2,75 60°S 12 1,5 45 10,5

The settings above are basic settings.
These adjustment values are normally
suitable for commissioning the burner.
These values have been determined in
our test labs and are useful for the first

switch-on as final setting must be done
using a combustion analyzer.
Favourable combustion values can be
achieved using the following nozzles:

DANFOSS H+S 80°+60°
DELAVAN W 60°
STEINEN S 60°

MAX 4-8-12 Air damper setting (A).

MAX 4-8-12

www.ecoflam-burners.com

To act on the screw in figure:

 to increase output, turn screwdriver
clockwise

+ to reduce output, turn screwdriver
counterclockwise

Firing head setting (B).

To act on the screw in figure:

* turn Allen key till you reach the
requested value (index 0-4,5).

420010370402
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Start up - Adjusting burner output - Oil pressure regulation

Risk of air blast!

not exceed 50 ppm.

Burner start

Before starting the burner, draw oil in until
the filter is completely filled.

Then start the burner by switching on the
boiler regulator. Open the bleed screw on
the oil filter to allow the oil line to bleed
fully during the preventilation phase. The
negative pressure must not fall below 0.4
bar. Close the bleed screw when the filter
is completely filled with oil and oil is
flowing out without bubbles.

Continuously check CO, CO» and soot emissions when adjusting the output of
the burner. Optimise combustion values in the event of CO formation. CO must

Burner output adjustment

Use the pressure regulator to adjust the oil
pressure in accordance with the burner
output desired. Monitor the combustion
values continuously as you do so (CO,
COy, soot test). Adjust the airflow
gradually if necessary.

SUNTEC
AS V47 A

DANFOSS
BFP 21 R3

Y1

suction intake connection.
return connection.

pressure connection.

oil pressure gauge connection.

oil pressure regulator.
Solenoid valve electrical connection.
fuel-oil solenoid valve.

<200~ WN -
- O

Operating check

Flame monitoring must be checked for
safety as part of initial commissioning and
also after servicing or if the system has
been out of operation for any significant
period of time.

- Starting attempt with flame monitor unlit:

the automatic combustion control unit
must switch to malfunction at the end of
the safety time

420010370402

negative pressure gauge connection.

- Start with flame monitor lit: the
automatic combustion control unit
must switch to malfunction after 10
seconds of preventilation

- Normal start-up: flame monitor goes out
when burner in operation; the automatic
combustion control unit must switch to
malfunction after the restart and end of
the safety time

Optimising combustion values

If the combustion values are not
satisfactory modify the position of the
combustion head. By doing this the burner
ignition conditions and the combustion
values change. Compensate for the
change in airflow if necessary by adjusting
the air flap position.

Note: observe the minimum required
flue gas temperature specified by the
boiler manufacturer and the
requirements demanded of flue gas
ducts for avoiding condensation.

Oil pressure regulation

The oil pressure, and therefore burner
output, is adjusted using oil pressure
regulator 6 in the pump.

Turn to

- right: to increase pressure

- left: to reduce pressure

Connect a pressure gauge at point 4 (with
R1/8" thread).

Checking negative pressure

The vacuum meter for checking negative
pressure must be connected to point 5,
R1/8". Maximum permissible negative
pressure is 0.4 bar. At higher negative
pressures, the fuel oil gasifies, which
causes scraping noises in the pump and
ultimately leads to pump damage.

Cleaning the pump filter

The filter is located under the pump

cover(SUNTEC) or in appropriate

cartridge(DANFOSS). To be able to clean

the filter, it is necessary to loosen the

screws and remove the cover first

(SUNTEC) or to unscrew the screw

(DANFOSS).

» Check the pump cover seal and replace
the gasket if necessary.

www.ecoflam-burners.com m
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Service - Maintenance

Burner and boiler servicing must only Checking the exhaust gas temperature for maintenance.
be carried out by qualified personell. * Check the flue gas temperature at
The system operator is advised to take regular intervals. Position 1
out a service contract to guarantee » Clean the boiler if the flue gas Maintenance line air
regular servicing. temperature is more than 30°C above (cleaning/substitution fan)
the value measured at the time of Position 2
Attention commissioning. Burner head maintenance.
- Disconnect the electrical supply before + To simplify the check, use a flue gas Position 3
carrying out any maintenance or temperature indicator. Maintenance components (filter and light
cleaning work. oil pump).
+ The blast tube and firing head may be Burner maintenance positions
hot. * After removing the screws 5 turn the

burner and pull it out of the flange. It is
possible to fix the burner in three positions

Maintenance on the burner

:  Clean fan and housing and check for
1 damage.
Maintenance position 2
» Check and clean the combustion head.
* Replace oil nozzle.
» Check ignition electrodes, readjust or
replace as necessary.
 Fit combustion head. Observe
adjustment dimensions.

A ‘ Maintenance position 1

e Fit burner.
! « Start burner, check flue gas data, correct
i burner settings if necessary.

Maintenance position 3

» Check oil supply components (tubes,
pumps, oil feed tube) and their
connections for leaks or signs of wear,

Fan assembly o _ replace if necessary.

Observe the. positioning diagram below » Check electrical connections and

when replacing the motor and blower connection cables for damage, replace if
wheel. The inside flange A of the blower necessary.

wheel must be fitted at the same level as » Check pump filter and clean if

the equipment plate B. Insert a straight necessary.

edge between the wing of the blower wheel
and set A and B to the same height, tighten
the set screw on the blower wheel
(maintenance position 1).

Nozzle and cleaning replacement

Use only the suitable box wrench provided
for this operation to remove the nozzle,
taking care to not damage the electrodes.
Fit the new nozzle by the same care.
Note: Always check the position of
electrodes after having replaced the
nozzle (see illustration). A wrong position
could cause ignition troubles.

6
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Service - Troubleshooting

Fault diagnosis and repair

In the event of a malfunction, first check
that the prerequisites for correct operation
are fulfilled:

1. is the system connected to the power
supply?

2. is there oil in the tank?

3. are all shut-off valves open?

4. are all control and safety devices,
such as the boiler thermostat, low-water
detector, limit switch, etc.

adjusted correctly?

If the malfunction persists, use the
following table.

It is not permitted to repair any
components relevant to safety. These

components must be replaced by parts
with the same order number.

Only use original spare parts.

NB: after each operation:

+ under normal operating conditions
(doors closed, hood fitted, etc.), check
combustion and check the individual
lines for leaks.

* Record the results in the relevant
documents.

E-BCU display interface must be used
to read the faults by service personell.

Fault

Symbol fault

Cause

Remedy

No heat request

Thermostats defective or
incorrectly adjusted

Adjust the thermostats, replace if necessary.

Burner does not start after
thermostat shutdown.

No malfunction indicated
on the automatic
combustion control unit.

Drop in supply voltage or
power failure.
Control unit malfunction

Check the cause of the fall in voltage or the
power failure.
Replace the control unit.

LED lights up

Burner starts at switch-on
for very short period and
then shuts down and the red

The control unit has been
intentionally locked

Reset control unit.

preventilation

Burner starts and then
shuts down after

Flaring during pre-ventilation or
pre-ignition

Check ignition sparks/adjust or replace
electrode
Check/replace fuel-oil solenoid valve

Burner starts and then shuts
down after the solenoid
valves have opened

No flame signal at end of
safety time

Flame extinguishing
during operation

Flame goes out during
operating phase

Check the oil level in the tank.

Top tank up as required.

Open the valves.

Check the oil pressure and the operation of
the pump, coupling, filter, solenoid valve.
Check ignition circuit, electrode adjustment.
Clean/replace electrodes.

Clean/replace flame monitor.

Replace the following items as required:
Ignition electrodes/ignition cables/ignition
transformer/nozzle/pump/solenoid valve/
automatic combustion control unit.

420010370402
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Avvertenze importanti

| bruciatori MAX sono progettati per la
combustione di gasolio da riscaldamento
EL. | bruciatori sono conformi, nella
struttura e nel funzionamento, alla
norma EN 267.

Montaggio, messa in funzione e
manutenzione devono essere eseguiti
esclusivamente da personale tecnico
autorizzato, nel rispetto delle direttive e
delle prescrizioni in vigore.

Descrizione del bruciatore

Il bruciatore MAX &€ monostadio, a
funzionamento completamente
automatico in esecuzione monoblocco.
E' adatto per l'allestimento di tutti i
generatori di calore conformi alla norma
EN 303 e/o degli aerotermi secondo
DIN 4794, DIN 30697 o EN621
nell'ambito del suo range di potenza.
Per qualsiasi altro utilizzo & richiesta
l'autorizzazione della Ecoflam.

Al fine di garantire un funzionamento
sicuro, non inquinante ed a basso
consumo energetico, € necessario
rispettare le seguenti norme:

EN 226

Allacciamento di bruciatori di gasolio a
nebulizzazione e bruciatori di gas ad
aria soffiata su generatori di calore.

EN 60335-2
Apparecchi elettrici di sicurezza per uso
domestico.

Luogo di installazione

Il bruciatore non dev'essere messo in
funzione in locali in cui siano presenti
vapori aggressivi (ad es. lacca per capelli,
percloroetilene, tetracloruro di carbonio),
notevole accumulo di polvere o forte
umidita dell'aria (ad es. lavanderie).

Una adeguata ventilazione deve essere
fornita nel locale dell’installazione in modo
da garantire le condizioni per una buona
combustione.

Si possono riscontrare scostamenti

dovuti ad eventuali normative locali.

Dichiarazione di conformita
per bruciatori a gasolio

Noi,
Ecoflam Bruciatori S.p.A.

dichiariamo sotto la nostra
responsabilita, che i bruciatori a gasolio

MAX

sono conformi alle norme elencate:
EN 267: 2010

EN 60335-1: 2008

EN 60335-2-30: 2006

EN 60335-2-102: 2007

EN 55014-1: 2008 + A1: 2009

EN 55014-2: 1998 + A1: 2001 + A2:
2008

Questi prodotti vengono contrassegnati
con la marcatura CE nel rispetto delle
direttive:

2006/95/EEC Low Voltage Directive
2004/108/EEC EMC Directive
2006/42/EC Machinery directive

Resana, 28 giugno 2011
M. PANIZZON

Si esclude qualsivoglia responsabilita
per eventuali danni derivanti dalle
seguenti cause:

- utilizzo non conforme.

- montaggio difettoso e/o riparazione a
cura dell'acquirente o terzi, ivi inclusa
I'applicazione di elementi di origine
estranea.

Consegna e istruzioni per l'uso

Il costruttore dell'impianto di
combustione & tenuto a consegnare al
gestore dell'impianto, al piu tardi all'atto
della consegna dello stesso, le
istruzioni per 'uso e la manutenzione.
Queste istruzioni devono essere
appese nel locale di installazione del
generatore termico in modo ben visibile.
Devono essere indicati I'indirizzo ed il
numero telefonico del punto di
assistenza piu vicino.

Avvertenza per il gestore

L'impianto dev'essere controllato almeno
una volta I'anno da un tecnico
specializzato. Al fine di garantire
un'esecuzione regolare, si suggerisce di
stipulare un contratto per la manutenzione
dell'impianto.

| bruciatori Ecoflam sono stati progettati e costruiti nel rispetto delle normative e direttive correnti.
Tutti i bruciatori rispondono alle normative sulla sicurezza e sul risparmio energetico nel limite del

campo di lavoro dichiarato.

La qualita del prodotto & garantita dal sistema di certificazione in base alla norma ISO 9001:2008.

m www.ecoflam-burners.com
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Contenuti generali - Descrizione del bruciatore

MAX 4 TC - 230V/50-60Hz
NOME
MAX Gasolio
MODELLO (Gas: kW; Gasolio: kg/h)
MAX 4 4 kg/h
EMISSIONI
MAX Low NOx Low NOx Classe 3 fiamma gialla (<120 mg/kWh
MAX Standard Classe 2-OIL EN267 (<185 mg/kWh)
TIPO DI FUNZIONAMENTO
- 1 stadio
R 1 stadio con pre-riscaldatore
TW Thermowatt E-BCU
TIPO TESTA
TC Testa corta A1 E_BCU OIL programmatore di comando
e sicurezza gasolio
T Testa lunga M1 Motore elettrico per pompa e ventola
T Trasformatore d'accensione
Y Asta graduata
CoMBI Y1 Elettrovalvola
N Gasolio 3 Regolazione dell'aria nella testa di
KER Cherosene combustione
BIODIESEL __Biodiesel 3 Judifissaggio piastra
D Oilo combustibile: max visc. 50° E a 50°C 14 Cofano bruciatore
15 Flangia bruciatore
16 Pulsante di sblocco
TENSIONE DI ALIMENTAZIONE 102 Pompa gasolio .
230V/50-60Hz 230 Volt, 50-60 Hz 103B Regolazione dellaria
113 Cuffia aria
Imballaggio KIT & ACS ordinabili e
CB : BRUCIATORE COMPLETO == consegnati separatamente

- 1 sacchetto o
- manuale tecnico in multilingue.
- filtro e tubi flessibili.

- spina wieland.
- ugello e chiave per ugello.
- viti, dadi e rosette.

15

113 103B

M1 T1 16 9 Y

wscofiam burners.com | 19
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Funzione - Funzioni generali di sicurezza

Per ulteriori informazioni vedere la
descrizione del programmatore di
comando (combustione).

la richiesta di calore.
- L'elettrovalvola del gasolio si chiude
e la fiamma si spegne.

Preriscaldatore gasolio (versione R)
Se l'impianto richiede calore, si avvia in
primo luogo il riscaldamento della linea

porta ugello.

Una volta raggiunta la temperatura di
preriscaldamento del gasolio, viene dato il
consenso all’accensione del bruciatore.

Il tempo di riscaldamento con partenza a
freddo € di circa 1 minuto.

Funzione di esercizio

- In seguito alla richiesta di calore
trasmessa tramite il regolatore della
caldaia, il programmatore di comando
(combustione) del gasolio avvia lo
svolgimento del programma.

- Il motore si avvia, I'accensione si
inserisce e si avvia il tempo di
preventilazione di 15 sec.

- Durante la preventilazione, viene
controllata la presenza della fiamma
segnale sul focolare.

- Al termine della preventilazione, si
aprono le elettrovalvole del gasolio e
il bruciatore si avvia.

- Il funzionamento del bruciatore
disinserisce |'accensione.
Disinserimento normale

- Il termostato della caldaia interrompe

103

- I motore del bruciatore si spegne
- Il bruciatore € pronto al funzionamento.

Funzione di sicurezza

Uno spegnimento a causa di possibili
disturbi avviene:

- se durante la preventilazione &
presente una flamma-segnale
(monitoraggio luce esterna);

- se all'accensione (consenso al
combustibile) dopo 5s (tempo di
sicurezza) non si & accesa nessuna
fiamma;

- se, in caso di spegnimento della
fiamma quando l'impianto & in
funzione, dopo un infruttuoso
tentativo di riavvio non si genera
alcuna fiamma.

Uno spegnimento in presenza di
eventuali anomalie viene segnalato
mediante accensione della lampadina
di segnalazione guasti e puo essere
nuovamente resettato non appena
eliminata la causa del malfunzionamento
e dopo l'azionamento del pulsante di
sblocco.

101

/

T1 B

M1

E4

118

E4 Pre-riscaldatore (versione R)
b ! M1 Motore del bruciatore
! ™ Trasformatore d’accensione
3 106 ‘ Y1 Valvola gasolio
1 1 101 Ventilatore
<t~ 102 Pompa
105 w 104 ! 103 Serranda aria
| \ 104 Regolatore della pressione
| | 105 Tubi flessibili
106 Filtro
Y1 118 Ugello
20
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Funzione - Programmatore di comando e sicurezza E-BCU OIL

Il programmatore di comando e sicurezza Blocco e sblocco

gasolio E-BCU OIL comanda e sorveglia il Il programmatore di comando puod essere
bruciatore ad aria soata. Grazie al bloccato (portato in condizione di
programma gestito dal microprocessore, anomalia) e sbloccato (rimozione

si ottengono tempi estremamente stabili, anomalia)

indipendentemente dalle oscillazioni della mediante il pulsante R a condizione che
tensione di rete o della temperatura nel programmatore di comando sia

ambiente. Il programmatore di comando e  presente tensione di rete.
sicurezza e progettato per essere sicuro

in caso di sottotensione. Se la tensione di

rete scende al di sotto del valore minimo

richiesto (170 V), il programmatore di

comando si disattiva senza alcun segnale

d'errore. Non appena la tensione supera i

178 V, il programmatore si riavvia

automaticamente.

R - Pulsante di reset + led
segnalazione blocco.

Prima del montaggio o dello smontaggio del programmatore di comando
I'apparecchio dev'essere a tensione nulla.
Il programmatore di comando non dev'essere aperto né riparato.

RJ45 - Connettore per collegamento Simboli Descrizione
PC (diagnostica, fornita
separatamente.

Aspetta una richiesta di calore

Aspetta il riscaldamento della linea porta ugello (per bruciatori
con riscaldamento della linea porta ugello)

Motore acceso

Accensione inserita
Kit E-BCU
tool diagnostico
(non incluso)

Fiamma presente

i
- | AN
I I I I I |
1.2 3 4 4 5 6 7 .8 9 |
55 [ ! ; ; 1
|- | - <400s 17s | 5s | 55 | - <1sy -
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Funzione - Pompa del bruciatore

allacciamento aspirazione
allacciamento di ritorno

allacciamento pressione

allacciamento manometro olio
allacciamento manometro depressione
regolazione della pressione del gasolio
allacciamento elettrico elettrovalvola
elettrovalvola gasolio

SUNTEC DANFOSS
AS V47 A BFP 21 R3

<X =200~ WN=
2 O

La pompa utilizzata nei bruciatore di
gasolio € una pompa ad ingranaggi
autoadescante, che deve essere
collegata con sistema bitubo; nella
tubazione d’aspirazione inserire il filtro.
Nella pompa sono incorporati un filtro
d'aspirazione ed un regolatore di
pressione del gasolio.

Prima della messa in funzione
dell'apparecchio collegare i manometri
per le misurazioni della pressione e della
depressione.

Flessibili

Filtro
Rubinetto di
intercettazione
Plug

By-pass plug

NB: prima di avviare il bruciatore,
controllare che il ritorno sia aperto.
Un’eventuale ostruzione pud causare
danni alla guarnizione della pompa.

SISTEMA MONOTUBO: Quando il circuito
di alimentazione &€ monotubo & necessario
modificare la pompa seguendo le
istruzioni nelle figure a lato.

2
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Installazione - Montaggio del bruciatore

Montaggio del bruciatore

Il bruciatore viene fissato alla flangia di
attacco e di conseguenza alla caldaia,
in tal modo la camera di combustione
viene chiusa a tenuta stagna.

Montaggio:

« Fissare la flangia di attacco 3 alla
caldaia con le viti 4.

* Ruotare leggermente il bruciatore,
introdurlo nella angia e fissarlo con
la vite 5.

Smontaggio:

* Allentare la vite 5.

» Ruotare il bruciatore ed estrarlo dalla
flangia.

Allacciamento del gasolio

Il filtro deve essere montato in modo

tale che sia garantita una corretta guida
del tubo flessibile.

| tubi flessibili non devono essere piegati.

Profondita di montaggio del boccaglio

del bruciatore e rivestimento refrattario ‘:A]j'J |
Per i generatori senza parete anteriore

raffreddata e in assenza di indicazioni
contrarie da parte del costruttore della I . |

caldaia, & necessario eseguire un
rivestimento in mattoni o l'isolamento

secondo la figura (5) a lato.
Il rivestimento in mattoni non deve
sporgere oltre il bordo anteriore del J

boccaglio e deve terminare con una
conicita massima di 60°. Lo spazio d'aria
(6) dev'essere riempito con un materiale
isolante elastico, non inflammabile.

y

!
Y

A

Condotto dei fumi

Al fine di evitare rumorosita indesiderate si
raccomanda di evitare |'utilizzo di raccordi
ad angolo retto al momento del
collegamento della caldaia al camino.

" ww scofiam-burners.com | 23
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Installazione - Connessione elettrica
- Controlli da eseguire prima della messa in funzione

4 mm

3 mm
//E.

. 5/6 mm

N——

Allacciamento elettrico

L'impianto elettrico e i lavori di
allacciamento devono essere eseguiti
esclusivamente da personale specializzato
autorizzato.

A tal proposito devono essere rispettate le
normative e le direttive vigenti.

L'impianto d’alimentazione dovra essere
dotato di un interruttore differenziale di tipo
A.

Rispettare obbligatoriamente le
prescrizioni e le direttive in vigore, oltre
allo schema elettrico fornito con il
bruciatore!

« Verificare che la tensione di rete
corrisponda alla tensione d'esercizio
indicata di 230 V, 50/60 Hz corrente
monofase con neutro e messa a terra.
Fusibile sulla caldaia: 5 A

Posizione elettrodi

NB: verificare sempre la posizione degli
elettrodi dopo il montaggio dell’'ugello
(vedi figura). Una posizione errata puo
comportare problemi di accensione.

~ Input Voltage

Q PE

& N

Allacciamento elettrico (plug-in)

Il bruciatore deve poter essere scollegato
dalla rete mediante uno dei corrispondenti
dispositivi di interruzione onnipolari
conformi alle norme vigenti. Bruciatori e
generatori termici (caldaie) vengono
collegati tra di loro mediante una
connessione a spina Wieland a sette poli

(fig.1).

Controlli da eseguire prima della messa
in funzione

Prima della messa in funzione devono
essere controllati i seguenti punti.

» Montaggio del bruciatore secondo le
presenti istruzioni.

* Preimpostazione del bruciatore secondo
le indicazioni riportate nella tabella di
regolazione.

* Controllo degli organi di combustione

« Il generatore termico dev'essere

pronto per l'uso, le prescrizioni di
montaggio del generatore termico devono
essere rispettate.

« Tutti gli allacciamenti elettrici devono
essere eseguiti correttamente.

« Il generatore termico ed il sistema di
riscaldamento sono pieni d'acqua, le
pompe di circolazione sono in funzione.
 Termostati, regolatore di pressione,
dispositivo di sicurezza in caso di carenza
d'acqua ed altri dispositivi limitatori

m www.ecoflam-burners.com

eventualmente installati sono
correttamente collegati e funzionanti.

* Le vie di scarico dei fumi devono essere
sgombre, il dispositivo per I'aria
secondaria, se presente, dev'essere in
funzione.

 Dev'essere garantito un sufficiente
apporto di aria pura.

» Dev'essere presente una richiesta di
riscaldamento.

* | serbatoi del combustibile devono
essere pieni.

* | condotti per il combustibile devono
essere installati a regola d'arte,

devono essere sottoposti ad un
controllo per garantirne I'ermeticita ed
essere disaerati.

« Il punto di misurazione previsto dalla
norma per il controllo dei fumi di
scarico dev'essere presente, il percorso
dei fumi sino al punto di misurazione
dev'essere a tenuta stagna in modo che i

risultati delle misurazioni non possano
essere falsati.

420010370402
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Installazione - Linea di alimentazione del combustibile

Bitubo dalla sommita del serbatoio

I
\‘ (

ALIMENTAZIONE COMBUSTIBILE CON SUNTEC AS V 47 A

Bitubo in aspirazione

I
\‘ (

Bitubo dalla sommita del serbatoio

H Lunghezza tubazioni (m)

(m)
o 8 mm 210 mm

0,5 30 65

1 35 70
1,5 40 75

2 45 80
2,5 50 85

3 55 90
3,5 60 95

H Lunghezza tubazioni (m)
(m)

2 8 mm o 10 mm

0,5 23 55

1 21 50
1,5 19 45

2 17 40
2,5 14 34

3 9 28
3,5 4 22

ALIMENTAZIONE COMBUSTIBILE CON DANFOSS BFP21 R3

A
A
X 9 C__ 1
- d == ,
Bitubo in aspirazione
>
—

|1,
\‘ F

420010370402

H Lunghezza tubazioni (m)
(m) o 6 mm o 8 mm o 10 mm
0,5 19 60 100

1 21 66 100
1,5 23 72 100

2 25 79 100
2,5 27 85 100

3 29 91 100
3,5 31 98 100

H Lunghezza tubazioni (m)
(m)

o 6 mm o8 mm o 10 mm

0,5 15 47 100

1 13 41 99
1,5 11 34 84

2 9 28 68
2,5 7 22 53

3 5 15 37
3,5 - 9 22

www.ecoflam-burners.com E



=SYlicaiil

Messa in funzione - Dati di configurazione - Regolazione dell’aria

UGELLO POMPA PORTATA REGOLAZIONE TESTA REGOLAZIONE ARIA
gph spry bar kg/h Pos. Pos.
[ ]|__0,40 60°S 12 1,6 0 1,8
0,50 60°S 12 2 0,3 23
- 0,55 60°S 12 23 0,5 3
% || 060 60°S 12 24 1 35
s 0,65 60°S 12 27 1,5 45
0,75 60°S 12 3,1 2 53
||_0s85 60°S 12 3,5 25 6,5
0,50 60°S 12 2 0 3
< 0,60 60°S 12 24 0,5 4
é 0,65 60°S 12 27 0,5 5
0,75 60°S 12 3,1 1 6,3
= 0,85 60°S 12 35 3 8
| l|__1.00 60°S 12 4,35 4 10
1,00 60°S 12 4,35 1 4
1,10 60°S 12 4,5 1 55
«© 1,25 60°S 12 5 2 6,2
X135 60°S 12 5,6 2,5 7,3
s 1,50 60°S 12 6,2 35 8,5
1,65 60°S 12 7 4 9,2
| {175 60°S 12 7.6 45 10,5
1,50 60°S 12 6,2 0 2
~ 1,65 60°S 12 7 1 35
- 1,75 60°S 12 76 2 5
§ 2,00 60°S 12 8,3 3 7
s 2,25 60°S 12 9,3 3,5 8,5
2,50 60°S 12 10,4 4 9,5
2,75 60°S 12 1,5 45 10,5
Le regolazioni indicate sopra sono combustione.

regolazioni base. Con queste
impostazioni, normalmente, il bruciatore
puod essere messo in funzione. La
regolazione deve poi essere verificata
utilizzando un analizzatore di

Potrebbero rivelarsi necessarie correzioni
subordinate al singolo impianto.

Valori di combustione favorevoli si
possono ottenere mediante 'uso degli
ugelli seguenti:

MAX 4-8-12

MAX 4-8-12

m www.ecoflam-burners.com

DANFOSS H+S 80°+60°
DELAVAN W 60°
STEINEN S 60°

Regolazione dell'aria (A).

Agire sulla vite in figura:

* ruotando in senso orario, la portata
aumenta.

+ ruotando in senso antiorario, la portata
diminuisce.

Regolazione della testa di

combustione (B).

Agire sulla vite in figura:

* ruotare con una chiave esagonale
fino a raggiungere il valore desiderato
(indice da 0 a 4,5).

420010370402
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Messa in funzione - Regolazione del bruciatore
- Regolazione pressione del gasolio

Pericolo di deflagrazione:

durante le operazioni di regolazione, verificare costantemente le emissioni di
CO, CO2 e lindice di fumosita. In presenza di formazioni di CO modificare i

valori della combustione. Il valore massimo di CO non deve superare i 50ppm.

Avviamento del bruciatore

Prima dell'avviamento del bruciatore,
caricare le tubazioni fino al riempimento
del filtro gasolio.

Avviare quindi il bruciatore agendo sul
termostato della caldaia. Per eliminare
completamente I'aria dalla tubazione
del gasolio, svitare la vite di spurgo nel
filtro del gasolio durante la fase di
preventilazione. Nel corso di questa
operazione non € consentito superare
una depressione di 0,4 bar. Quando
fuoriesce gasolio senza bolle ed il filtro

€ completamente pieno di gasolio,
chiudere nuovamente la vite di spurgo.

Regolazione della potenza del bruciatore
Regolare la pressione del gasolio in
modo che il bruciatore eroghi la potenza
desiderata, agendo sul regolatore di
pressione. Controllare sempre i valori
della combustione (CO, CO2, indice di
fumosita). Se necessario, modicare la
portata d'aria, procedendo eventualmente
in modo progressivo.

SUNTEC
AS V47 A

DANFOSS
BFP 21 R3

Y1

-3
6 4
5

Voot

2 1

Controllo funzionamento

Un controllo di sicurezza del
monitoraggio flamma dev'essere
eseguito sia in occasione della prima
messa in funzione, sia dopo aver
eseguito revisioni o dopo un lungo
periodo di inattivita dell'impianto.

- Tentativo di avviamento con rivelatore

420010370402

di fiamma oscurato: al termine del
tempo di sicurezza il programmatore
di comando deve spostarsi su
anomalia.

- Avviamento con rivelatore di fiamma
illuminato: dopo 10 secondi di
preaerazione il programmatore di
comando deve spostarsi su anomalia.

Ottimizzazione dei valori della
combustione

In caso di valori di combustione non
soddisfacenti modificare la posizione
della testa di combustione. In questo
modo vengono modificati il
comportamento di avviamento e i valori
della combustione. Se necessario,
compensare la variazione della portata
d'aria mediante la regolazione della
serranda dell'aria.

Attenzione: in caso di istallazione su
caldaia, rispettare la temperatura
minima dei fumi di scarico secondo
le indicazioni del costruttore della
caldaia e secondo i requisiti del
sistema di scarico fumi, al fine di
evitare la formazione di condensa.

Regolazione pressione del gasolio

Per regolare la pressione del gasolio (e
quindi la potenza del bruciatore) agire

sul regolatore di pressione 6 nella pompa.
Ruotare verso:

- destra: aumento della pressione;

- sinistra: riduzione della pressione.

Per il controllo & necessario collegare

un manometro all'allacciamento,
manometro 4, filettatura R1/8”

Controllo depressione

Il vacuometro per il controllo della
depressione dev'essere collegato al
raccordo 5, R1/8”.

Depressione massima consentita 0,4 bar.
Con depressione superiore, il gasolio da
riscaldamento gasifica provocando un
rumore stridulo e il danneggiamento
della pompa.

1 allacciamento aspirazione

g a“acc!amenio di ritorno Pulizia del filtro della pompa

. gllzgg::mgﬂtg ﬁ::ﬁi';g?ro olio Il filtro si trova sotto il coperchio della
5 allacciamento manometro depressione ?Szﬁg(gssgl)\ﬁpi?)pﬁl:rrwloagpnoes(lt:sggﬁgcma
?0 r(TlgoIagzmnetdellla trir.essmlmt? del lga|S°|'° allentare le viti del coperchio e smontarlo
vi 2| ;‘t’g\fg\f;;geaioﬂgo elettrovalvola (SUNTEC) o svitare la vite (DANFOSS).

* Controllare la tenuta del coperchio della
pompa ed eventualmente sostituire la
guarnizione.

- Avviamento normale: quando il
bruciatore & in funzione, oscurare il
rilevatore di famma: dopo un nuovo
avviamento ed al termine del tempo di
sicurezza il programmatore di
comando deve spostarsi su anomalia.

www.ecoflam-burners.com
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Assistenza - Manutenzione

Gli interventi di assistenza sulla caldaia pulizia, disinserire la corrente. installare un display per la

e sul bruciatore devono essere eseguiti  * |l boccaglio ed i componenti della testa visualizzazione della temperatura

esclusivamente da personale tecnico possono essere caldi. dei fumi di scarico.

addestrato nel campo del

riscaldamento. Al fine di garantire una Controllo della temperatura dei fumi Posizioni di manutenzione del

regolare esecuzione degli interventi di di scarico bruciatore

assistenza, si consiglia al gestore » Controllare regolarmente la temperatura » Dopo aver allentato la vite 5 e

dell'impianto di stipulare un contratto dei fumi di scarico. sganciato il bruciatore, & possibile

di assistenza. * Pulire la caldaia se la temperatura dei fissarlo in tre posizioni di manutenzione.
fumi di scarico supera il valore della Posizione 1

Attenzione messa in funzione di oltre 30°C. Manutenzione linea aria

 Prima degli interventi di manutenzione e + Al fine di sempilificare il controllo, (pulizia/sostituzione ventola)

Posizione 2
B Per sostituzione dell’'ugello e
A ) sostituzione/regolazione elettrodi.
‘ Posizione 3
1 Per sostituzione della pompa gasolio e
W b filtro.
Montaggio della ventola
\ ‘ ‘ ‘ ) In caso di sostituzione della ventola o
i del motore, fare riferimento allo schema
di posizionamento.
Allineare la flangia interna A della ventola
1 con la piastra B.
Inserire un righello tra le pale della ventola
A e portare A e B alla stessa altezza, serrare
la vite senza testa con intaglio sulla
ventola (posizione di manutenzione 1).
Interventi di manutenzione sul bruciatore » Montare il dispositivo di miscelazione. del gasolio (flessibili, pompa, tubetto
Posizione di manutenzione 1 Rispettare i dati di taratura. pompa) e dei relativi raccordi ed
« Pulire ventola a carter e controllare » Montare il bruciatore. eventualmente sostituirli.
che non presentino danni. * Avviare il bruciatore, controllare i dati « Controllare la presenza di danni su
Posizione di manutenzione 2 dei fumi di scarico ed eventualmente connessioni elettriche e cavi di
» Controllare e pulire i dispositivi di correggere le regolazioni del bruciatore. raccordo ed eventualmente sostituirli.
miscelazione. Posizione di manutenzione 3 « Controllare ed eventualmente pulire il
« Sostituire I'ugello del gasolio. * Vericare la tenuta e lo stato di usura filtro della pompa.
« Controllare gli elettrodi di accensione di tutti i componenti di alimentazione

ed eventualmente regolarli o sostituirli.

Max 1

Pulizia e sostituzione dell’ugello
Utilizzare solo I'apposita chiave fornita in \
dotazione per rimuovere I'ugello, facendo \\D [[EE =1 e - -

attenzione a non danneggiare gli elettrodi.

!\;/lljorgtare il nuovo ugello con la medesima Max 4-8-12
NB: verificare sempre la posizione degli

elettrodi dopo il montaggio dell’'ugello T !
(vedi figura). Una posizione errata puo ‘EE' N :.:" ’

comportare problemi di accensione.

2
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Assistenza - Possibili inconvenienti

Cause ed eliminazione delle anomalie
In presenza di anomalie, devono essere
controllati i presupposti fondamentali

per il corretto funzionamento dell'impianto:
1. C'é corrente?

2. C'e gasolio nel serbatoio?

3. I rubinetti di arresto sono tutti aperti?

4. Tutti gli apparecchi di regolazione

e sicurezza come il termostato caldaia, il
dispositivo di sicurezza in caso di carenza
d'acqua, il finecorsa, ecc., sono impostati?

Nel caso in cui, dopo il controllo dei punti
suddetti, I'anomalia persistesse, usare le
seguente tabella.

| componenti di sicurezza non devono
essere riparati, bensi devono essere

sostituiti con componenti riportanti lo
stesso codice articolo.

Utilizzare esclusivamente pezzi
originali del costruttore.

NB: Dopo ogni intervento controllare:
- i valori di combustione in condizioni di
esercizio (porta del locale caldaia
chiusa, copertura montata, ecc.).

- registrare i valori di combustione nel
libretto di centrale.

E-BCU display: I'interfaccia deve
essere usato dal personale che effettua
il service per poter leggere le anomalie
del bruciatore.

Simbolo

Anomalia

Causa

Rimedio

Nessuna richiesta di calore

Termostato mal regolato
o difettoso

Regolare o sostituire i termostati

sicurezza

In seguito allo spegnimento mediante
termostato il bruciatore non riparte.
Nessuna anomalia visualizzata nel
programmatore di comando e

Caduta o assenza della
tensione d’alimentazione.
Anomalia del
programmatore di
comando

Vericare l'origine della riduzione o
dell'interruzione di tensione.
Sostituire il programmatore di comando.

blocco

All'accensione il bruciatore si
accende brevemente e poi si
spegne, accensione della spia di

Il programmatore di
comando ¢ stato
intenzionalmente
bloccato

Sbloccare nuovamente il programmatore
di comando.

Il bruciatore si accende e si
spegne dopo la preventilazione

Luce parassita durante
la preventilazione o la
preaccensione

Controllare le scintille di accensione/
regolare/sostituire gli elettrodi
controllare/sostituire I'elettrovalvola gasolio

Il bruciatore si accende e si
spegne dopo l'apertura
dell'elettrovalvola

Mancanza di fiamma al
termine del tempo di
sicurezza

Spegnimento della fiamma
con impianto in funzione

La fiamma si spegne
quando l'impianto € in
funzione

Controllare il livello di gasolio nel serbatoio.
Se necessario, riempire il serbatoio.

Aprire le valvole.

Controllare la pressione dell'olio ed il
funzionamento della pompa, il giunto, il filtro
e la valvola elettromagnetica.

Controllare circuito di accensione e
regolazione degli elettrodi. Pulire/sostituire
gl i elettrodi.

Pulire/sostituire il rivelatore di famma.
Qualora necessario, sostituire i seguenti
componenti: elettrodi di accensione/cavo di
accensione/trasformatore di accensione/
ugello/pompalelettrovalvola/programmatore
di comando di sicurezza.

420010370402
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Mise en garde

Les braleurs MAX sontconcuspourla
combustion de fuel de chauffage EL. Les
brileurs sont conformes, dans la structure
et dans le fonctionnement, a la régle EN
267.

Le montage, la mise en route et I'entretien
ne peuvent étre exécutés que par des
spécialistes autorisés, dans le respect des
directives et prescriptions en vigueur.

Description du brileur

Le braleur MAX est monostade, a
fonctionnement complétement
automatique en exécution monobloque.
lls conviennent pour I'équipement de tous
les générateurs de chaleur conformes ala
norme EN 303, ou de générateurs-
pulseurs d’air chaud selon la norme DIN
4794, DIN 30697 ou EN621 dans leur
plage de puissances.

Toute autre utilisation doit faire I'objet
d’'une demande d’autorisation aupres d’
Ecoflam.

Pour un fonctionnement en toute sécurité,
respectueux de I'environnement et
économe en énergie, il faut prendre en
considération les normessuivantes:

EN 226

Raccordement de brilleurs fuel a
nébulisation et brlleurs gaz a air soufflé a
un générateur de chaleur.

EN 60335-2
Appareils électriques de sécurite pour
usage domestique.

Lieu d'installation

Le brdleurs ne doit pas étre mis en service
dans des locaux exposés a des vapeurs
agressives (p. ex. laque pour cheveux,
tétrachloréthyléne, tétrachlorure de
carbone), poussiéres importantes ou
humidité de l'air élevée (p. ex. dans des
buanderies).

Le local d'installation doit étre
correctement aéré de maniere a garantir

les conditions pour une bonne combustion.

Les dispositions locales peuvent contenir
des prescriptions différentes.

Déclaration de conformité pour
braleurs fuel

Nous,
Ecoflam Bruciatori S.p.A.

déclarons sous notre responsabilite,
que les brlleurs fuel

MAX

sont en conformité avec les normes
suivantes:

EN 267: 2010

EN 60335-1: 2008

EN 60335-2-30: 2006

EN 60335-2-102: 2007

EN 55014-1: 2008 + A1: 2009

EN 55014-2: 1998 + A1: 2001 + A2:
2008

Ces produits sont marqués avec la
marque CE dans le respect des
directives:

2006/95/EEC Low Voltage Directive
2004/108/EEC EMC Directive
2006/42/EC Machinery directive

Resana, 28 giugno 2011
M. PANIZZON

Les dommages résultant des causes
suivantes ne pourront pas étre
couverts par la garantie:

- utilisation inappropriée.

- installation et/ou remise en état erronées
par I'acheteur ou par un tiers, y compris la
mise en place de piéces d’autres origines.

Remise de I'installation et conseils
d’utilisation

L'artisan qui réalise l'installation doit
donner a l'utilisateur, au plus tard au
moment de la réception de l'installation,
les notices d’utilisation et d’entretien. Elles
doivent étre conservées bien visibles dans
la chaufferie. L’'adresse et le numéro
d’appel de la station-service la plus proche
doivent y étre inscrits.

Conseils a 'utilisateur

Linstallation doit étre vérifiée au moins
une fois par an par un spécialiste.

Pour en garantir I'exécution réguliére, la
conclusion d’un contrat d’entretien est
fortement conseillée.

Les braleurs Ecoflam ont été congus et construits dans le respect des reglementations et des
directives actuelles. Tous les brlleurs sont conformes aux reglementations relatives a la sécurité et
aux économies d'énergie dans la limite du domaine d'utilisation déclaré. La qualité du produit est

garantie par le systéme de certification conformément a la norme ISO 9001:2008.

m www.ecoflam-burners.com
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Contenus généraux - Description du brdleur

MAX 4 TC - 230V/50-60Hz

NOM

MAX Fioul domestique

MODELE (Gaz: kW; fioul domestique: kg/h)

MAX 4 4 kg/h

EMISSIONS

MAX Low NOx Bas-NOx Classe 3 flamme jaune (<120 mg/kWh)
MAX Standard Classe 2-OIL EN267 (<185 mg/kWh)

TYPE DE FONCTIONNEMENT

- 1 allure
R 1 allures avec préchauffeur
TW Thermowatt E-BCU
TYPE TETE
TC Téte courte A1 E_BCU ?IL Coffret de commande et de
= sécurite fioul domestique
TL Téte longue M1 Moteur électrique pour la pompe et
ventilateur
T1  Transformateur d'allumage
COMBUSTIBILE Y Tige graduée
- fioul i Y1 Electrovanne
KER koél:oggrr]réesthue 3 Régulation de l'air dans la téte de
BIODIESEL __ Biodiesel g Sombustion palque
D Fuel lourd: max visc. 50° E a 50°C 9 Fiche femele Wieland
14  Coffre braleur
' 15  Bride du braleur
TENSION D'ALIMENTATION 16  Bouton de déblocage
- - 102 Pompe fuel
230V/50-60Hz 230 Volt, 50-60 Hz 1038 Régulation de I'air
113 Volet d’air
Emballage KIT & ACS commandés et livrés
CB : BRULEUR JE COMPLETE séparément

- 1 sachet ——
- manuel technicien dans multilangue
- filtre et flexibles.

- fiche male wieland.
- gicleur et clé pour gicleur.
- vis, écrous et rondelles.

15
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Fonction - Fonctions générales de sécurité

Préchauffeur de fioul domestique
(version R)

Si l'installation exige de la chaleur, le
réchauffage de la ligne porte-buses
démarre dans un premier temps.
Une fois que la température de
préchauffage du fioul domestique est

atteinte, l'allumage du brdleur est autorisé.

Le temps de réchauffage avec démarrage
a froid est d'environ 1 minute.

Fonctionnement

- Aprés la demande de chaleur par le
régulateur de la chaudiere, le coffret de
commande (combustion) du fuel fait
démarrer le déroulement du programme.
- Le moteur démarre, I'allumeur est activé
et le temps de pré ventilation (15 s)
débute.

- Pendant la préventilation, le foyer est
surveillé pour détecter une éventuelle
présence de flamme.

- Al"issue de la préventilation,
I'électrovanne fuel s'ouvrent et le braleur
démarre.

- Pendant le fonctionnement, le circuit
d'allumage est coupe.

103

Arrét de régulation

- Le régulateur de la chaudiére interrompt
la demande de chauffe.

- L’électrovanne fuel se ferment et la
flamme s'éteint.

- Le moteur du brdleur s'arréte.

- Le brdleur est prét a fonctionner.

Fonction de sécurite

Une mise en sécurité intervient :

- lorsque pendant la préventilation, un
signal de flamme est détecte
(monitorage lumiere extérieure);

- lorsque, au moment du démarrage
(autorisation d'admission du combustible),
aucune flamme ne s'est formée au bout
de 5 secondes (temps de sécurité);

- si, en cas d’extinction accidentelle
pendant le fonctionnement et apres une
tentative de réallumage, aucune flamme
n’apparait.

Une mise en sécurité est signalée par le
témoin de défaut. Le déverrouillage du
brdleur se fait, apres élimination de la
cause du défaut, par pression sur le
bouton de déverrouillage.

Pour de plus amples informations, se
référer ala description du coffret de
sécurité.

101

M1

E4

118

E4 Préchauffeur (version R)
Do~ / M1 Moteur du braleur
1 Transformateur d'allumage
3 106 Y1 Vanne du fuel
1 101 Ventilateur
<l 102 Pompe
105 3 103 Volet d’air
3 104 Régulateur de pression
! 105 Flexibles
106 Filtre
N 118 Gicleur
[ [ e |
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Fonction - Coffret de commande et de sécurite E-BCU OIL

Le coffret de commande et de sécurité sécurité redémarre automatiquement.
fioul domestique E-BCU OIL commande
et surveille le braleur a air soufflé. Grace a  Verrouillage et déverrouillage

la commande du déroulement du Le coffret de sécurité peut étre verrouille (
programme par microprocesseur, on défaut forcé) et déverrouillé (défaut
aboultit a des temps trés stables, acquité) au moyen du bouton R a la
indépendamment des variations de la condition que le coffret soit sous tension.

tension d’alimentation électrique ou de la
température ambiante. Le coffret est
congu avec une protection contre la
baisse de la tension électrique. Lorsque la
tension d’alimentation électrique se situe
en dessous de la valeur minimale (170 V)
demandée, le coffret de sécurité s’arréte
sans émettre de signal de défaut. Dés que
la tension dépasse 178 V, le coffret de

R - bouton de réarmement + LED
de signalisation du blocage.

Avant le montage ou le démontage du coffret de sécurité, I'appareil doit étre mis
hors tension. Il ne faut ni ouvrir ni réparer le coffret de sécurité.

RJ45 - Connecteur pour connexion Symbole Description
PC (diagnostic, fourni
séparément).

Attente demande de chaleur chaudiére

Attente préchauffage de la ligne gicleur (pour brileurs avec
ligne gicleur réchauffée

Alimentation du moteur

Mise sous tension de I'allumeur

Kit E-BCU
Outils de diagnostic (non
inclus)

Flamme présente

i
- | A ———
| | | | | |
1.2 3 4 4 5 6 7 8. 9 .
5s ! ! ; ; !
| - | - <400s 17s | 5s . 5s | - <1s - |
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Fonction - Pompe du brileur

SUNTEC DANFOSS 1 connexion d'aspiration
ASV 47 A BFP 21 R3 2 connexion de retour
— 3 connexion pression
Y1 10 4 connexion manométre
5  connexion vacuométre
6 reglage de la pression du fioul
-3 10 connexion électrique electrovanne
Y1 electrovanne du fioul
6 4
-5

vt
2 1
La pompe utilisée sur le brileur de fioul
) domestique est une pompe auto-
© © 1" Flexibles amorcante a engrenages qui doit étre
= g E"tg‘? ' darret raccordée & un systéme bitube ; introduire
DANFOSS - A Bgu::r}]'l%n arre le filtre dans la conduite d'aspiration.
5 By-pass bouchon La pompe comprend un filtre d'aspiration

et un régulateur de pression du fioul.
Avant la mise en fonction de I'appareil,
raccorder les manomeétres de mesure de
la pression et de la dépression.

N.B. : avant de démarrer le brdleur,
contrdler que le retour est ouvert.
Une éventuelle obstruction peut
endommager le joint de la pompe.

SYSTEME MONOTUBE : Quand le circuit
d'alimentation est montotube, il est
nécessaire de modifier la pompe en
suivant les instructions indiquées dans la
figure ci-contre.

24 ] www.scofiamburners.com |
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Installation - Montage du briileur

Montage du briileur

Le brlleur est fixé a la bride de fixation et,
par conséquent, a la chaudiére ; de cette
maniére, la chambre de combustion est
fermée hermétiquement.

Montage:

 Fixer la bride de fixation 3 a la chaudiere
au moyen des vis 4.

» Tourner légérement le brdleur,
l'introduire dans la bride et le fixer avec la
vis 5.

Démontage :

» Desserrer la vis 5.

» Tourner le braleur et I'extraire de la
bride.

Branchement du fioul domestique
Le filtre doit étre monté de maniére a ce
qu'un guidage correct du tuyau flexible soit

garanti.
Les tuyaux flexibles ne doivent pas étre
pliés.
Profondeur de montage du tube du 1 1
braleur et garnissage en maconnerie - L I ~
Pour les générateurs sans paroi avant ) ; )
refroidie et en 'absence d’indications

'
Y

contraires par le constructeur de la I 1 i
chaudiére, il est nécessaire de réaliser un
garnissage en maconnerie ou une

isolation (5) selon la figure ci-contre.
Le garnissage en maconnerie ne doit pas |
déborder la bordure avant du gueulard et /

sa dépouille conique ne doit pas dépasser
60°. Linterstice d’air (6) doit étre comblé
avec un matériau d’isolation élastique et
ininflammable.

A

Mené des fumées

Au fin d'éviter du bruit non désirées, il est
recommandé d'éviter les piéces de
raccordement a angles droits lors du
raccordement de la chaudiere a la
cheminée.

wwscofiamburners.com J 35|
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Installation - Raccordement électrique
- Controles avant la mise en service

4 mm

i

3 mm

. 5/6 mm

N——

Raccordement électrique

L'installation électrique et les travaux de
raccordement doivent étre réalisés
exclusivement par le personnel qualifié et
autorisé.

Les prescriptions et directives en vigueur
doivent étre respectées.

L'installation d'alimentation devra étre
munie d'un interrupteur différentiel de type
A.

Respecter obligatoirement les
prescriptions et les directives en
vigueur, outre le schéma électrique
fourni avec le braleur!

« Vérifier si la tension électrique
d’alimentation correspond a la tension de
fonctionnement indiquée de 230 V, 50/60
Hz courant monophasé avec neutre et
mise a la terre.

Fusible sur la chaudiére: 5 A

Position électrodes

NB: Aprés le remplacement du gicleur, veé-
rifier toujours la position des électrodes
(voir a lillustration). Une position erronée
des électrodes pourrait donner des proble-
mes d’allumage.

~ Input Voltage

Q PE

° 7 .

Raccordement électrique par
connecteurs

Le brdleur doit pouvoir étre déconnecté du
réseau a l'aide d’un dispositif de coupure
omnipolaire conforme aux normes en
vigueur. Le braleur et le générateur de
chaleur (chaudiére) sont reliés entre eux
par un connecteur Wieland a sept poles

(fig.1).

Controles avant la mise en service

Il convient de contréler les points suivants
avant la premiére mise en service.

» Montage du brdleur conformément

aux présentes instructions.

* Préréglage du braleur conformément
aux indications du tableau de réglage.

» Réglage des organes de combustion.

* Le générateur de chaleur doit étre prét
a fonctionner, les prescriptions
d’exploitation du générateur de chaleur
doivent étre respectées.

* Toutes les connexions électriques
doivent étre réalisées correctement.

* Le générateur de chaleur et le

Les données de réglage ci-dessus sont
des réglages de base. Les données de
réglage d’'usine sont encadrées en gras et
sur fond gris. Dans un cas normal, ces
réglages permettent la mise en service du
braleur. Vérifier en tout état de cause
soigneusement les valeurs de réglage. En

E www.ecoflam-burners.com

général, en fonction de l'installation, des
corrections doivent étre apportées.
systéme de chauffage sont remplis d’eau,
les pompes de circulation sont en service.
* Le régulateur de température, le
régulateur de pression, la protection
contre le manque d’eau et les autres
dispositifs de limitation et de sécurité

éventuellement présents sont raccordés et

opérationnels.

 La cheminée doit étre dégagée et le
dispositif d’air additionnel, si présent, en
fonctionnement.

» Un apport d’air frais suffisant doit étre
garanti.

» La demande de chaleur doit étre
présente.

* Les réservoirs de combustible doivent
étre remplis.

* Les conduites de combustible doivent
étre montées dans les régles de I'art, leur

étanchéité contrblée et étre purgées.

» Un point de mesure conforme aux
normes doit étre présent, le conduit de
fumée jusqu’au point de mesure doit étre
étanche, de telle maniére que les résultats
de mesure ne soient pas faussés.

420010370402
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Installation - Ligne d'alimentation du combustible

Raccordement bitube en charge ALIMENTATION COMBUSTIBLE AVEC SUNTEC ASV 47 A
H Longueurs tuyaux (m)
A y H =Xy (m) 28 mm o 10 mm
X = S _ 0,5 30 65
Q> 1 35 70
fj 715 ;i ! = 1,5 40 75
— == | 2 45 80
. y 2,5 50 85
3 55 20
3,5 60 95
Raccordement bitube en aspiration _.\ . A H Longueurs tuyaux (m)
(m)
o8 mm 210 mm
> 0,5 23 55
1 21 50
= 1,5 19 45
H 5 - 2 17 40
— 2,5 14 34
—— = 3 9 28
4 3,5 4 22
Raccordement bitube en charge ALIMENTATION COMBUSTIBLE AVEC DANFOSS BFP21 R3
] H Longueurs tuyaux (m)
v 2 6 mm o 8 mm o 10 mm
X ‘ ‘ 0,5 19 60 100
— ) ) 1 21 66 100
e o ® 1,5 23 72 100
— | = = 2 25 79 100
- y 2,5 27 85 100
3 29 91 100
3,5 31 98 100
Raccordement bitube en aspiration
H Longueurs tuyaux (m)
(m)
2 6 mm 2 8 mm 2 10 mm
> | d| 0,5 15 47 100
-< 1 13 41 99
H ‘ 15 11 34 84
— —— 2 9 28 68
- 2,5 7 22 53
— - = 3 5 15 37
= 3,5 - 9 22
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Mise en service - Données de configuration - Réglage de I’air

GICLEUR POMPE DEBIT REGLAGE TETE REGLAGE VOLET D’AIR
gph spry bar kg/h Pos. Pos.
1" o040 60°S 12 1,6 0 1.8
0,50 60°S 12 2 03 23
~ | 055 60°S 12 23 05 3
% || —os0 60°S 12 24 1 35
s || o065 60°S 12 27 1,5 45
0,75 60°S 12 3.1 2 53
| os8s5 60°S 12 35 2,5 6,5
0,50 60°S 12 2 0 3
< ||__060 60°S 12 24 05 4
§ 0,65 60°S 12 27 05 5
0,75 60°S 12 3.1 1 6,3
= o085 60°S 12 35 3 8
100 60°S 12 435 4 10
1,00 60°S 12 4,35 1 2
1,10 60°S 12 45 1 55
© |55 60°S 12 5 2 6,2
x| 135 60°S 12 5,6 25 7,3
= | 150 60°S 12 6,2 35 8,5
1,65 60°S 12 7 4 9.2
|15 60°S 12 76 45 10,5
1,50 60°S 12 6,2 0 2
o 185 60°S 12 7 1 35
S s 60°S 12 76 2 5
x | 2,00 60°S 12 83 3 7
‘E‘ 2,25 60°S 12 93 35 8,5
2,50 60°S 12 10,4 4 95
2,75 60°S 12 1,5 45 10,5

Les régulations indiquées sur suis
régulations de base. Avec ces sélections
, hormalement, le brlleur peut étre mis en
fonction. Le réglage doit ensuite étre
vérifié au moyen d'un analyseur de
combustion.

Des corrections subordonnées a chaque
installation pourraient s'avérer néces-
saires. On peut obtenir des valeurs de
combustion favorables en utilisant les
buses suivantes:

MAX 4-8-12

MAX 4-8-12

www.ecoflam-burners.com

DANFOSS H+S 80°+60°
DELAVAN W 60°
STEINEN S 60°

Régulation de I'air (A).

Agir sur les vies en figure:

» en tournant en sens horaire, le débit
augmente.

* en tournant en sens inverse horaire, le
débit il réduit.

Régulation de la téte de combustion

Agir sur les vies en figure:

« tourner avec une clé hexagonale
jusqu'a la valeur souhaitée
(index de 0 a 4.5).

420010370402



hSYlialill

Mise en service - Réglage du braleur
- Réglage de la pression fuel

Risque de déflagration:

Contréler en permanence le CO, le CO2 et les émissions de fumée pendant le
réglage. En cas de formation de CO, optimiser les valeurs de combustion. La

teneur en CO ne doit pas dépasser 50 ppm.

Démarrage du brileur

Avant de démarrer le brQleur, remplir les
conduites jusqu'a ce que le filtre du fioul
domestique soit plein.

Ensuite, démarrer le brileur en agissant
sur le thermostat de la chaudiere. Pour
éliminer complétement I'air de la conduite
du gasoil, desserrer la vis de purge dans
le filtre du gasoil durant la phase de pré-
aération. Ce faisant, il ne faut pas parvenir
sous une depression de 0,4 bar. Lorsque
le fuel emergeant est exempt de bulles
d’air et le filtre est entierement rempli de

fuel, fermer la vis de purge.

Réglage de la puissance du brileur
Régler la pression du fioul domestique de
maniére a ce que le brlleur distribue la
puissance souhaitée, en agissant sur le
régulateur de pression.

Toujours contréler les valeurs de la
combustion (CO, CO2, indice de
fumosité). Modifier, au besoin, le débit
d'air, en procédant éventuellement de
fagon progressive.

SUNTEC
AS V47 A

DANFOSS
BFP 21 R3

Y1

connexion d’aspiration

connexion de retour

connexion pression

connexion manomeétre

connexion vacuométre

reglage de la pression du fioul
connexion électrique electrovanne
electrovanne du fioul

<200~ WN -
Ny )

Contréle de fonctionnement

Il convient de procéder a un contréle de
sécurité de la surveillance de flamme
aussi bien lors de la premiére mise en
service qu’apres des révisions ou un arrét
prolongé de linstallation.

- Tentative de démarrage avec la cellule
de détection de flamme assombri : au

420010370402

terme du temps de sécurité, le coffret de
sécurite doit se déplacer sur anomalie.

- Démarrage avec la cellule de détection
de flamme éclairée : aprés une
préventilation de 10 secondes, le coffret
de sécurite doit se déplacer sur anomalie.
- Démarrage normal: lorsque

brlleur est en service, assombrir le cellule

Optimiser les valeurs de combustion
Si les valeurs de combustion ne sont pas
satisfaisantes, modifier la position de la
téte de combustion. On modifie ainsi le
comportement de mise en marche ainsi
que les valeurs de la combustion.

Si néessaire, compenser la variation de
débit d’air en adaptant la position du volet
d’air.

Attention: en cas d'installation sur une
chaudiére, respecter la température
minimale des fumées d'évacuation en
fonction des indications du fabricant de
la chaudiére et selon les exigences du
systéme d'évacuation des fumées, afin
d'éviter la formation de condensation.

Réglage de la pression fuel

Pour régler la pression du fuel (et donc le
débit du brdleur) agir sur le régulateur de
pression 6 dans la pompe.

Rotation vers:

- la droite : augmentation de la pression;

- la gauche : diminution de la pression.
Pour le contréle, il est nécessaire de
raccorder un manometre au branchement,
manometre 4, filetage R1/8 pouce.

Contréle de la dépression

Le vacuomeétre pour le contréle de la
dépression doit étre connecté sur la prise
5, R1/8”.

Dépression maximale permise 0,4 bar.
Avec dépression supérieure, le fuel de
chauffage gazéifie en provoquant un bruit
strident et 'endommagement de la
pompe.

Nettoyage du filtre de la pompe

Le filtre se trouve sous le couvercle de la
pompe (SUNTEC) ou dans une cartouche
spécifigue (DANFOSS). Pour le nettoyer, il
est nécessaire de desserrer les vis du
couvercle et de le démonter (SUNTEC) ou
de desserrer la vis (DANFOSS).

* Controler I'étanchéité du couvercle de la
pompe et éventuellement remplacer le
joint.

de détection de flamme: aprés un
nouveau démarrage et au terme du temps
de sécurité, le coffret de sécurite doit se
déplacer sur anomalie.

www.ecoflam-burners.com m
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Maintenance - Entretien

Les travaux d’entretien sur la chaudiére
et sur le brileur ne doivent étre
exécutés que par un spécialiste en
chauffage. Afin d’ assurer des
opérations d’entretien réguliéres la
souscription d’un contrat d’entretien
doit étre recommandée a l'utilisateur de
I'installation.

Attention
» Avant toute intervention d’entretien et de
nettoyage, couper I'alimentation

électrique.
» L' gueulard et les composantes de la
téte peuvent étre chauds.

Contréle des températures des gaz de

combustion

» Controler régulierement la température
des gaz de combustion.

» Nettoyer la chaudiére lorsque la
température des gaz de combustion
dépasse la valeur a la mise en service
de plus de 30°C.

« Utiliser un afficheur de température
des gaz de combustion pour faciliter le
contréle.

Positions d'entretien du brileur

» Aprés avoir desserré la vis 5 et
décroché le brileur, on peut fixer dans
trois positions d'entretien.

Position 1

Entretien ligne d'air
(nettoyage/remplacement du ventilateur)
Position 2

b
Vzzzz22
LA

A

Positions d’entretien

Position d'entretien n°1

» Nettoyer la turbine et le carter, et
vérifier qu'ils ne sont pas endommagés.
Position d'entretien n°2

 Vérifier et nettoyer la téte de
combustion.

* Remplacer le gicleur.

 Vérifier les électrodes, les régler ou les
remplacer si nécessaire.

Nettoyage et remplacement du gicleur
Utiliser seulement la clé en dotation, pré-
vue pour cette opération, pour dévisser le
gicleur, en veillant & ne pas endommager
les électrodes. Monter le nouveau gicleur
par le méme soin.

Note: Aprés le remplacement du gicleur,
vérifier toujours la position des électrodes
(voir a l'illustration). Une position erronée
des électrodes pourrait donner des proble-
mes d’allumage.

m www.ecoflam-burners.com

» emonter la téte de combustion.

Vérifier les réglages.

» Remonter le brdleur.

* Démarrer le braleur, vérifier la
combustion, et corriger les réglages

du brdleur si nécessaire.

Position d'entretien n°3

» Tous les composants d'alimentation

en combustible (flexibles, pompe, tube de

Pour le remplacement de la buse et le
remplacement/réglage des électrodes.
Position 3

Pour le remplacement de la pompe du
fioul et du filtre.

Montage de la turbine

Lors du changement du moteur ou de la
turbine, se référer au schéma de
positionnement.

Le flasque interne A de la turbine doit étre
aligné avec la platine B. Insérer un réglet
entre les aubes de la turbine et amener A
et B a la méme hauteur, serrer la vis

sans téte avec une encoche sur le
ventilateur (position d'entretien 1).

liaison avec la ligne gicleur) et leurs
accouplements respectifs devraient étre
vérifiés (étanchéité, usure) et changés si
nécessaire.

 Veérifier toutes les connexions
électriques et les cables, et les remplacer
si nécessaire.

« Vérifier le filtre de la pompe et le
nettoyer si nécessaire.

Max 1
\
= g i)@—» —- -
Max 4-8-12
|- —|
420010370402
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Maintenance - Problémes possibles

Causes et élimination des anomalies
En présence d'anomalies, es conditions
de fonctionnement normal doivent étre
vérifiées:

1.Y a-t-il du courant?

2.Y a-t-il du fuel dans la citerne?

3. Tous les robinets d’arrét sont-ils
ouverts?

4. Tous les appareils de régulation et
de sécurité tels que thermostat de
chaudiére, protection contre le manque
d’eau, interrupteur de fin de course, sont-
ils réglés?

Au cas ou, apres je contrble des points
susdits, I'anomalie persistait, employer le

Les composantes de sécurité ne doivent
pas étre réparés, mais plutét ils doivent
étre substitué avec des composantes
rapportant le méme code articule.

Utiliser exclusivement des piéces de
rechange d’origine.

NB: Aprés toute intervention contréler:
- es valeurs de combustion en conditions
de exercise (porte de la locale chaudiere
écluse, couverture montée, etc).

- enregistrer les valeurs de combustion
dans le livret de central.

suivant tableau.

Afficheur E-BCU : I'interface doit
exclusivement étre utilisée par le
personnel qui effectue le service pour
pouvoir lire les anomalies du braleur.

Symbole

Constats

Causes

Remédes

Pas de demande de chaleur

Thermostat mal réglé ou
défectueux

Vérifier / remplacer le thermostat.

Le bruleur ne demarre pas apres la
fermeture thermostatique. Il n'y a
pas d’affichage de défaut sur le
coffret de commande et de sécurité.

Baisse ou défaillance de
la tension d’alimentation
électrique. Défaut au
niveau du coffret.

Vérifier la cause de la baisse ou de
I'absence de tension.
Remplacer le coffret.

Le brlleur démarre a la mise sous
tension durant un temps trés court
et s’arréte, allumage du voyant de
blocage

Le coffret a été
volontairement
verrouille

Débloquer nouvellement le programmateur
de je commande.

Le brlleur démarre et s’arréte apres
la préventilation

Flamme parasite
pendant le temps de
préventilation ou le
temps de préallumage.

Veérifier I'éincelle d’allumage / régler les
électrodes / remplacer Vérifier / remplacer
I'électrovanne de fuel

Le brileur démarre et s’arréte aprés
I'ouverture des électrovannes

Absence de flamme a la
fin du temps de sécurité.

Défaillance de la flamme en cours
de fonctionnement.

La flamme s’éteint
durant la phase
d’exploitation

Vérifier le niveau de fuel dans la citerne.

Si nécessaire, remplir la citerne.

Quvrir les vannes.

Controler la pression fuel et le
fonctionnement de la pompe, de
I'accouplement, du filtre et del’électrovanne.
Contrbler le circuit d’allumage, les électrodes
et leurs réglages. Nettoyer les électrodes.
Nettoyer et remplacer la cellule.

Si nécessaire, remplacer les piéces
suivantes : électrodes d’allumage / cables
d’allumage / allumeur / gicleur / pompe /
électrovanne / coffret de sécurité.

420010370402
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Declaracion de conformidad para
quemadores de gaséleo

Nosotros,
Ecoflam Bruciatori S.p.A.

declaramos bajo nuestra
responsabilidad que los quemadores
de gasdleo

MAX

cumplen las normas siguientes:

EN 267: 2010

EN 60335-1: 2008

EN 60335-2-30: 2006

EN 60335-2-102: 2007

EN 55014-1: 2008 + A1: 2009

EN 55014-2: 1998 + A1: 2001 + A2:
2008

Estos productos estan marcados
con la marca CE de conformidad con la
directivas:

2006/95/EEC Low Voltage Directive
2004/108/EEC EMC Directive
2006/42/EC Machinery directive

Resana, 28 giugno 2011
M. PANIZZON

Advertencias importantes

Los quemadores MAX se han concebido
para la combustion de gaséleo de
calefaccion EL. Los quemadores son
compatibles, en su funcionamiento con la
norm EN 267.

La instalacion, la puesta en marcha y el
mantenimiento deben ser realizados
exclusivamente por técnicos instaladores
autorizados siguiendo las directivas y
recomendaciones vigentes.

Descripcién del quemador

El quemador MAX es un aparato
monobloque de una etapa y con un
funcionamiento completamente
automatico.

Y adecuada para todo tipo de generadores
de calor que cumplan la norma EN 303 o
para generadores pulsadores de aire
caliente fabricados segun la norma

DIN 4794, DIN 30697 o EN621

en su intervalo de potencias.

Cualquier otro uso debe ser objeto de una
solicitud de autorizacién a Ecoflam.

Para un funcionamiento completamente
seguro, respetuoso con el medio ambiente
y economico desde el punto de vista
energeético, se deben tener en cuenta las
siguientes normas:

EN 226

Conexion de quemadores de gaséleo a
nebulizzazione y quemadores de gas de
aire soplado a un generador de calor.

EN 60335-2
Seguridad de los aparatos eléctricos para
uso domeéstico.

Condiciones de instalacion

El quemador no se debe poner en servicio
en locales expuestos a vapores agresivos
(por ejemplo laca para el cabello,
tetracloretileno, tetracloruro de carbono),
con gran cantidad de polvo o alto grado de
humedad del aire (por ejemplo en
lavanderias).

Es necesario que el local de instalacion
disponga de una ventilacion adecuada
para garantizar las condiciones para una
buena combustion. Las disposiciones
locales pueden indicar requisitos
diferentes.

No quedan cubiertos por la garantia los
danos resultantes de las siguientes
causas:

- uso inadecuado.

- montaje defectuoso, instalacion realizada
por el comprador o un tercero, uso de
piezas no originales.

Entrega de la instalacion y consejos de
uso

El instalador del sistema debe facilitar al
usuario de la misma, como muy tarde en
el momento de la entrega, las
instrucciones de uso y mantenimiento.
éstas deben conservarse en un lugar bien
visible de la sala de calderas.

Deben contener la direccion y numero de
teléfono del servicio de atencion al cliente
mas cercano.

Advertencia para el operador

Al menos una vez al afio, un técnico
especialista debera revisar la instalacion.
Para garantizar que dicha revision se
realice de una manera regular, es muy
recomendable suscribir un contrato de
mantenimiento.

Los quemadores Ecoflam se han disefiado y construido de acuerdo con las normativas y directivas
corrientes. Todos los quemadores responden a las normativas sobre la seguridad y sobre el ahorro
energético en el limite del campo de trabajo declarado. La calidad del producto esta garantizada

por el sistema de certificacion segun la norma ISO 9001:2008.

m www.ecoflam-burners.com
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Contenidos generales - Descripcion del quemador

MAX 4

NOMBRE

MAX Gasoleo

MODELO (Gas: kW; Gasoleo: kg/h)

MAX 4 4 kg/h

EMISIONES

MAX Low NOx Low NOx Clase 3 llama amarilla (<120 mg/kWh)
MAX Estandar Clase 2-OIL EN267 (<185 mg/kWh)
TIPO DE OPERACION

- 1 llama

R 1 llama con precalentador

TW Thermowatt E-BCU
TIPO DE CABEZA

TC Cabeza corta

TL Cabeza larga
COMBUSTIBLE

- Gasdleo

KER Queroseno

BIODIESEL Biodiesel

D Fuel pesado: max visc. 50° E a 50°C

TENSION DE ALIMENTACION
230V/50-60Hz 230 Volt, 50-60 Hz

Embalaje
CB : QUEMADOR COMPLETO
-1 bolsa
- manual técnico multilingue.
- filtro y latiguillos.
- espina wieland.
- inyector y clave para inyector.
- tornillo, tuercas y arandelas.

113 103B

TC - 230V/50-60Hz

A1 E_BCU OIL Cajetin de control y de
seguridad gasoleo

M1  Motor eléctrico de bombas y ventiladores

T Transformador

Y Support cabeza combustion

Y1 Electrovalvulas

3 Regulacion del aire en la cabeza
combustion
5 Tornillo de fijacion de la placa

9 Toma Wieland

14  Tapa de quemador
15 Brida del quemador
16  Boton de desbloqueo
102 Bomba de gasoleo
103B Regulacion del aire
113 Toma de aire

KIT & ACS disponibles y entregados
por separado

T s

420010370402
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T1 16 9 Y
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Funcion - Funciones generales de seguridad

Precalentador gasoéleo (version R)

Si el equipo necesita calor, se pone en
marcha en primer lugar el calentamiento
de la linea portainyector.

Cuando se alcanza la temperatura de pre-
calentamiento del gasodleo, se obtiene la
conformidad al encendido del quemador.
El tiempo de calentamiento con un ar-
ranque en frio es de aproximadamente 1
minuto.

Funcionamiento

- Cuando el regulador de la caldera
registra una solicitud de calor, el cajetin
de control (combustion) de gaséleo pone
en marcha el desarrollo del programa.

- El motor arranca, el encendedor se
activa y comienza el tiempo de
preventilacion (15 s).

- Durante la preventilacion, el hogar esta
vigilado para detectar una posible
presencia de llama.

- Tras la preventilacion, las electrovalvulas
de gasoleo se abren y el quemador se
enciende.

- Durante el funcionamiento, el circuito de
encendido se interrumpe.

103

Parada de regulacién

- El termostat de la caldera interrumpe la
solicitud de calor.

- Las electrovalvulas de gasodleo se
cierran y la llama se apaga.

- El motor del quemador se detiene.

- El quemador esta listo para funcionar.

Funcién de seguridad

El bloqueo de seguridad se produce:

- cuando, durante la preventilacion, se
detecta sefial de llama, (vigilancia de
llama parasita);

- cuando, en el momento de la puesta

en marcha (autorizacion de admision de
combustible), no se produce llama al cabo
de 5 segundos (tiempo de seguridad);

- cuando, en caso de pérdida de llama en
funcionamiento, no se ha formado llama
tras una repeticion infructuosa del
programa.

Un bloqueo de seguridad se indica con el
testigo de fallo. EI quemador se
desbloquea una vez eliminada la causa
del fallo pulsando el boton de desbloqueo.
Para mas informacion, consultar la
descripcién del cajetin de seguridad.

101

T1 B
E4
M1
118
) E4 Precalentador (version R)
D i M1 Motor
! T Transformador
3 106 ‘ Y1 Valvula de gasdleo
1 1 101 Ventilador
<t~ : : 102 Bomba
105 w 104 ! 103 Registro aire
3 \ 104 Regulador de presion
| | 105 Latiguillos
106 Filtro
Y1 118 Inyector
&
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Funcion - Equipo control llama y de seguridad E-BCU OIL

R - Botedn de reinicio + led
indicacion de bloqueo.

RJ45 - Conector para la interfaz de
PC (diagndstico, item
separado).

Kit E-BCU
tool diagnostico
(no incluido)

El programmador de control y seguridad
de fioul domestique E-BCU OIL comanda
y superuisa el quemador de aire soplado.
Gracias al programa de gestion del micro-
procesador, se obtienen tiempos extrema-
damente estables, independientes de las
oscilaciones de la tension en la red o de
la temperatura ambiente. El programador
de comando y seguridad fue proyectado
para trabajar con bajas tensiones. Si la
tension da la red desciende por debajo de
los valores minimos (170 V), el programa-
dor de comando se desactiva, sin mostrar
una sefal de error. Una vez que la tension
arriba por encima de los 178 V, el progra-
mador arranca nuevamente.

ser abierto o reparado.

Bloqueo y desbloqueo

El programador de comando se puede
bloquear (en condiciones de anomalia) y
des bloqueado (eliminacion de la anoma-
lia) mediante el pulsador “R” en las condi-
ciones que el programador de comando
presente tension en la red.

Antes del montaje o del desmontaje del programador de comando, el equipo debe
ser desconectado de la red de alimentacién. El programator de comando no debe

Simbolo Descripcion

Espera de solicitud de calor de la caldera

En espera de precalentamiento de la linea de boquilla de
inyeccion (para quemadores con linea de boquilla de
inyeccion recalentada)

Alimentacion del motor

Activacion del encendedor

Llama presente

420010370402
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Funcion - Bomba del quemador

conexién de aspiracion
conexioén de retorno

conexion presion

conexion mandmetro

conexién vacuometro

ajuste de la presion de gasoleo
conexion eléctrico electrovalvula
electrovalvula de gasoleo

SUNTEC DANFOSS
AS V47 A BFP 21 R3

Y1

<X =200~ WN=
2 O

vt
2 1
La bomba utilizada en el quemador de
o gasoleo es un bomba de engranajes.
© © 1 Latiguillos autocebadora, que se tiene que conectar
= 2 Filtro con sistema bitubo; es necesario introducir
DANFOSS 3 Valvula de corte el filtro en el tubo de aspiracion.
CB 4 Enchufe La bomba dispone de un filtro de
5 By-pass enchufe

aspiracion y de un regulador de presién
del gasoleo.

Antes de la puesta en funcionamiento del
aparato, es necesario conectar los
manometros para medir la presién y la
depresion.

NB: antes de poner en marcha el
quemador, controlar que el retorno se
encuentre abierto. Una eventual
obstruccion puede provocar desperfectos
en la guarnicion de la bomba.

SISTEMA MONOTUBO: cuando el

circuito de alimentacion es monotubo es
necesario modificar la bomba siguiendo
las instrucciones se las figuras laterales.

46
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Instalacion - Montaje del quemador

Montaje del quemador

El quemador se fija a la brida de encaje y
por consiguiente a la caldera, de esta
forma la cdmara de combustion se cierra
herméticamente.

Montaje:

* Fijar la brida de encaje 3 a la caldera
con los tornillos 4.

« Girar ligeramente el quemador,
introducirlo en la brida y fijarlo con el
tornillo 5.

Desmontaje:

« Aflojar el tornillo 5.

 Girar el quemador y extraerlo de la
brida.

Conexion del gaséleo
El filtro se tiene que montar de forma que
se garantice una colocacioén correcta del

tubo flexible.
Los tubos flexibles no pueden estar
doblados.
Profundidad de montaje del tubo del
quemador y guarnecido de albaiileria ‘:A]j'J | ) D ~
Para los generadores sin pared delantera

enfriada y en ausencia de indicaciones
contrarias del fabricante de la caldera, es
necesario realizar un guarnecido de
albanileria o un aislamiento (5) segun la

ilustracion contigua.
El guarnecido de albarileria no debe
sobresalir del borde delantero del tubo de J

llama y su conicidad no debe ser superior
a 60°. El hueco de aire (6) debe rellenarse
con un material de aislamiento elastico y
no inflamable.

¥
Y

A

Conducto de humo

Con el fin de evitar posibles emisiones
acusticas desagradables, se recomienda
evitar las piezas de conexion con angulos
rectos durante la conexion de la caldera a
la chimenea.
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Instalacion - Conexion eléctrica
- Comprobaciones previas a la puesta en servicio

4 mm

3 mm
//b.

. 5/6 mm

N——

Conexion eléctrica

La instalacion eléctrica y los trabajos de
conexion debe realizarlos exclusivamente
por personal autorizado.

Deben seguirse las recomendaciones y
las directivas vigentes.

El equipo de alimentacion tiene que
disponer de un interruptor diferencial de
tipo A.

Respetar obligatoriamente las
disposiciones y las directivas en vigor,
ademas del esquema eléctrico
suministrado con el quemador!

» Compruebe si la tension eléctrica de
alimentacion se corresponde con la
tension de funcionamiento indicada de 230
V, 50/60 Hz corriente monofasica con
neutro y toma de tierra.

Fusible de la caldera: 5 A

Posicion del electrodo

NB: Comprobar todavia la posiciéon de los
electrodos después del montaje (ver a la
ilustracion). Una posicion errada puede
originar problemas de encendido.

~- Input Voltage

Q PE

Conexion eléctrica mediante
conectores

El quemador debe poder desconectarse
de la red por medio de un dispositivo de
corte unipolar acorde con la normativa
vigente.El quemador y el generador de
calor (caldera) estan conectados entre si
por un conecto a espia Wieland a siete
polos (fig.1).

Comprobaciones previas a la puesta en
servicio

Conviene controlar los siguientes puntos
antes de la puesta en servicio.

* Montaje del quemador de conformidad
con las presentes instrucciones.

« Ajuste previo del quemador segun las
indicaciones del cuadro de ajuste.

« Ajuste de los dispositivos de
combustion.

* El generador de calor debe estar listo
para funcionar; deben respetarse sus
recomendaciones de utilizacion.

* Todas las conexiones eléctricas deben
realizarse correctamente.

* El generador de calor y el sistema de
calefaccion deben estar lo
suficientemente llenos de agua; las
bombas de circulaciéon deben funcionar.
« El regulador de temperatura, el
regulador de presion, la proteccién contra
la falta de agua y el resto de dispositivos

m www.ecoflam-burners.com

de limitacion y de seguridad que puedan
encontrarse presentes estan conectados y
operativos.

 La chimenea debe estar despejada y el
dispositivo de aire adicional, si se
encuentra instalado, en funcionamiento.
 Debe garantizarse un aporte suficiente
de aire fresco.

* La solicitud de calor debe estar
presente.

* Los depdsitos de combustible deben
estar llenos.

* Los conductos de combustible deben
estar montados segun las reglas del
oficio, su estanqueidad comprobada y
estar purgados.

* Debe existir un punto de medicion
conforme a las normas; el conducto de
humos hasta el punto de medicion debe
ser estanco, de tal forma que los
resultados de medicion no se falseen.

420010370402
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Instalacion - Linea de alimentacion del combustible

Tubo doble de la parte superior del depdsito

ALIMENTACION DEL COMBUSTIBLE CON SUNTEC AS V 47 A

X| 5 =
O
y
Tubo doble de aspiracién
)
—<
H = =

Tubo doble de la parte superior del depésito

H Longitud de los tubos (m)
(m)
o 8 mm 210 mm
0,5 30 65
1 35 70
1,5 40 75
2 45 80
2,5 50 85
3 55 90
3,5 60 95
H Longitud de los tubos (m)
(m)
2 8 mm o 10 mm
0,5 23 55
1 21 50
1,5 19 45
2 17 40
2,5 14 34
3 9 28
3,5 4 22

ALIMENTACION DEL COMBUSTIBLE CON DANFOSS BFP21 R3

A
X
T C__ 1
- | I —
Tubo doble de aspiracién
>
-
H 5 C
- L [
420010370402

H Longitud de los tubos (m)
(m) o 6 mm o 8 mm o 10 mm
0,5 19 60 100

1 21 66 100
1,5 23 72 100

2 25 79 100
2,5 27 85 100

3 29 91 100
3,5 31 98 100

H Longitud de los tubos (m)
(m)

2 6 mm 2 8 mm 210 mm
0,5 15 47 100

1 13 41 99
1,5 11 34 84

2 9 28 68
2,5 7 22 53

3 5 15 37
3,5 - 9 22

www.ecoflam-burners.com m
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Puesta en servicio - Datos de ajuste - Ajuste del aire

INYECTOR BOMBA CAUDAL REGLAJE DE LA CABEZA REGLAJE DEL AIRE
gph spry bar kg/h Pos. Pos.
1| 0,40 60°S 12 1,6 0 1,8
0,50 60°S 12 2 0,3 23
- 0,55 60°S 12 23 0,5 3
§ 0,60 60°S 12 24 1 35
s 0,65 60°S 12 2,7 1,5 45
0,75 60°S 12 3.1 2 5,3
__1|_os85 60°S 12 35 25 6,5
0,50 60°S 12 2 0 3
< 0,60 60°S 12 2,4 0,5 4
§ 0,65 60°S 12 2,7 0,5 5
0,75 60°S 12 3,1 1 6,3
= 0,85 60°S 12 35 3 8
| ||__1.00 60°S 12 4,35 4 10
1,00 60°S 12 4,35 1 4
1,10 60°S 12 45 1 5,5
«© 1,25 60°S 12 5 2 6,2
X135 60°S 12 5,6 25 73
s 1,50 60°S 12 6,2 35 8,5
1,65 60°S 12 7 4 9,2
| 1|_175 60°S 12 7,6 45 10,5
1,50 60°S 12 6,2 0 2
~ 1,65 60°S 12 7 1 35
- 1,75 60°S 12 76 2 5
§ 2,00 60°S 12 8,3 3 7
S 2,25 60°S 12 9,3 35 8,5
2,50 60°S 12 10,4 4 9,5
2,75 60°S 12 1,5 45 10,5

Los datos de ajuste anteriores son
ajustes basicos. En un caso normal,
estos ajustes permiten la puesta en
servicio del quemador. La regulacion se
tiene que comprobar utilizando un
analizador de combustion.

Podrian ser necesarias correcciones
subordinadas al propio equipo.

Es posible obtener valores de combustién
favorables mediante la utilizacion de los
inyectores siguientes:

MAX 4-8-12

MAX 4-8-12

www.ecoflam-burners.com

DANFOSS H+S 80°+60°
DELAVAN W 60°
STEINEN S 60°

Reglaje del aire (A).

Accionar el tornillo de la figura:

« girando en el sentido de las agujas del
reloj, el caudal aumenta.

+ girando en el sentido contrario al de las
agujas del reloj, el caudal disminuye.

Reglaje de la cabeza de combustion(B).

Accionar el tornillo de la figura:

« girar con una llave hexagonal hasta
alcanzar el valor deseado (indice de 0 a
4,5).

420010370402
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Puesta en servicio - Ajuste del quemador

- Ajuste de la presion de gaséleo

Existe riesgo de deflagracion:

controle constantemente el CO, el CO2 y las emisiones de humo durante el
ajuste. En caso de formacién de CO, optimice los valores de combustion. El

contenido de CO no debe ser superior a 50 ppm.

Arranque del quemador

Antes de la puesta en marcha del
quemador, cargar los tubos hasta que el
filtro del gasoleo se llene.

Poner en marcha el quemador accionando
el termostato de la caldera. Para eliminar
completamente el aire del tubo del
gasoleo, desatornillar el tornillo de
purgado en el filtro del gaséleo durante la
fase de preventilacion.

Al hacerlo, no se debe alcanzar una
depresion 0,4 bar. Cuando el filtro esté
completamente lleno de gasdleo y

empiece a salir el gaséleo sin burbujas de
aire, vuelva a cerrar el tornillo de purga.

Regulacioén de la potencia del quemador
Regular la presién del gasoleo de forma
que el quemador suministre la potencia
deseada, accionando el regulador de
presion. Controlar siempre los valores de

la combustion (CO, CO2, indice de humo).

En caso necesario, modificar el caudal de
aire, eventualmente de forma progresiva.

SUNTEC
AS V47 A

DANFOSS
BFP 21 R3

Y1

-3
6 4
5

Voot

2 1

conexioén de aspiracion
conexion de retorno

conexion presion

conexion mandémetro

conexién vacudémetro

ajuste de la presién de gasoleo
conexion eléctrico electrovalvula
electrovalvula de gasdleo

<200 AWN

- O

Control de funcionamiento

Es necesario realizar un control de la
seguridad de la vigilancia de la llama
tanto durante la primera puesta en
servicio como después de las revisiones o
tras una parada prolongada de la
instalacion.

- Intento de arranque con la célula de

420010370402

deteccion de llama ocultada: al término
del tiempo de seguridad, el cajetin de
control y de seguridad debe moverse
anomalia.

- Arranque con la célula de deteccion de
llama iluminada: tras una preventilacion
de 10 segundos, el cajetin de control y de
seguridad debe moverse anomalia.

Optimizar los valores de combustién

Si los valores de combustion no son
satisfactorios, modificar la posicion del
cabezal de combustion. De esta forma se
modifica el comportamiento de puesta en
marcha y los valores de la combustion.

Si es necesario, compense la variacion de
caudal de aire adaptando la posicion de la
valvula de aire.

Atencion: en caso de instalacion sobre
caldera, respetar la temperatura minima
de los gases de combustion segun las
indicaciones del fabricante de la
caldera y segun los requisitos del
sistema de escape de dichos gases,
para evitar la formacion de
condensacion.

Regulacion presion del gaséleo

Para regular la presion del gaséleo (y por
lo tanto la potencia del quemador)
accionar el regulador de presion 6 en la
bomba.

Girar hacia:

- derecha: aumento de la presion;

- izquierda: reduccion de la presion.
Para el control es necesario conectar un
manoémetro a la conexion, mandémetro 4,
roscado R1/8”.

Control depresion

El vacuémetro para el control de la
depresion tiene que estar conectado al
racor 5, R1/8”. Depresion maxima
permitida: 0,4 bar. Con una depresién
superior, el gasoleo de calentamiento se
gasifica provocando un ruido estridente y
desperfectos en la bomba.

Limpieza del filtro de la bomba

El filiro se encuentra debajo de la tapa de
la bomba (SUNTEC) o en el
correspondiente cartucho (DANFOSS).
Para limpiarlo es necesario aflojar los
tornillos de la tapa y desmontarlo
(SUNTEC) o desatornillar el tornillo
(DANFOSS).

« Controlar la estanqueidad de la tapa de
la bomba y eventualmente sustituir la
guarnicion.

- Puesta en marcha normal; si el
quemador funciona, oculte la célula de
deteccion de llama: tras un nuevo
arranque y una vez transcurrido el tiempo
de seguridad, el cajetin de control y de
seguridad debe moverse anomalia.

www.ecoflam-burners.com m
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Mantenimiento - Conservacion

Las operaciones de mantenimiento de
la caldera debe llevarlas a cabo un
técnico especialista en calefaccion.
Para garantizar la realizacion anual de
los trabajos de mantenimiento, se
recomienda firmar un contrato de .
mantenimiento.

» La tobera y los componentes del
cabezal pueden estar calientes.

Control de las temperaturas de los
gases de combustion

Compruebe con regularidad la
temperatura de los gases de
combustion.

Limpie la caldera cuando la temperatura
de los gases de combustion supere el
valor de puesta en servicio en mas de
30 °C.

Atencién .
» Antes de realizar cualquier intervencion
de mantenimiento y limpieza, cortar el
suministro eléctrico.

« Utilice un indicador de temperatura de
los gases de combustion para facilitar la
comprobacion.

Posiciones de mantenimiento del
quemador

» Después de aflojar el tornillo 5 y de
desenganchar el quemador, es posible
fijarlo en tres posiciones de
mantenimiento.

Posicion 1

Mantenimiento linea aire

b
Vzzzz22
LA

A

Posiciones de mantenimiento
Posicién de mantenimiento n.°1

* Limpiar la turbina y el carter y
comprobar que no estén deteriorados.
Posicion de mantenimiento n.°2

» Comprobar y limpiar la cabeza de
combustion.

 Sustituir el inyector.

» Comprobar los electrodos de
encendido, ajustarlos o sustituirlos si

es necesario.

» Volver a montar la cabeza de
combustiéon. Comprobar los ajustes.

* Montar de nuevo el quemador.

* Poner en marcha el quemador,
comprobar la combustion y corregir los
ajustes del quemador si es necesario.
Posicion de mantenimiento n.°3

» Todos los componentes de

(limpieza/sustitucion turbina)

Posicion 2

Para sustitucion del inyector y
sustitucion/regulacion electrodos.
Posicion 3

Para sustitucion de la bomba de gasdleo y
del filtro.

Montaje de la turbina

Durante el cambio de ventola o

motor, remitir al esquema de
posicionamiento.

El disco interno A de la turbina debe ser
alineado con la placa B. Introduzca una
regleta entre los alabes de la turbina y
sitie Ay B a la misma altura, apretar el
tornillo con ranura en el ventilador
(posiciéon de mantenimiento 1).

alimentacion de combustible (mangueras,
bomba, tubo de unién con la linea de
boquilla de inyeccién) y sus acoplamientos
respectivos deben ser comprobados
(estanqueidad, desgaste) y cambiados si
es preciso.

» Comprobar las conexiones eléctricas y
los cables y sustituirlos en caso necesario.
» Comprobar el filtro de la bomba y
limpiarlo si es preciso.

Max 1
Limpieza y sostitucion del inyector
Utilizar solamente la llave de suministro \
para desmontar el inyector, teniendo cui- \O [@E — — — - -
dado de no estropear los electrodos. Mon- |
tar el nuevo inyector con el mismo
cuidado. Max 4-8-12
NB: Comprobar todavia la posicion de los
electrodos después del montaje (ver a la
ilustracion). Una posicién errada puede E—r—m -
originar problemas de encendido. o :.:" ’
52
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Mantenimiento - Posibles inconvenientes

Causas y resolucion de anomalia
En caso de anomalia se deben
comprobar las condiciones de

Los componentes de seguridad no debe
ser reparado, pero se debe reemplazados
por componentes de la muestra el mismo

El interfaz de la visualizacién de E-BCU
se debe utilizar para leer las averias
por el personal de servicio.

funcionamiento normal:

1. Hay corriente eléctrica?

2. Hay gasoleo en la cisterna?

3. Estan abiertas todas las valvulas

de cierre?

4. Todos los aparatos de regulacion

y de seguridad, como por ejemplo el
termostato de la caldera, el dispositivo de
proteccion contra la falta de agua, el
interruptor de fin de carrera, etc. estan

numero de articulo.
Utilice exclusivamente piezas.

NB: Después de cualquier
intervencion:

- bajo condiciones de funcionamiento
normales (las puertas se cerraron, capilla
cabida, etc.), la combustion del cheque y
comprueba las lineas individuales para

regulados? saber si hay escapes.

- Registre los resultados en los
En el caso de que, después de comprobar  documentos relevantes.
los puntos arriba, la anomalia persiste,

consulte la tabla siguiente.

Simbolo Observaciones Causas

Soluciones

Termostato defectuoso o

Sin solicitud de calor .
mal ajustado

Compruebe/sustituya el termostato.

Disminucién o fallo de
tensién de alimentacion
eléctrica. Fallo en la zona
del equipo control llama

El quemador no arranca tras el cierre
termostatico.
No se indica ningun fallo en el equipo
control llama.

Comprobar la causa de disminucién o
ausencia de tension.
Sustituir el equipo control llama

El quemador se enciende al activarlo
durante breves instantes y, a
continuacion, se apaga, encendido
del espia de bloqueo

El equipo control llama
se ha bloqueado
voluntariamente

Desbloquear el equipo control llama de
nuevo

Luz parasita durante el
tiempo de preventilacion
o el tiempo de
preencendido.

El quemador se enciende y se apaga
tras la preventilacion

Compruebe la chispa de encendido/ajuste
los electrodos/sustituyalos
Compruebe/sustituya la electrovalvula de
gasoleo

Ausencia de llama
transcurrido el tiempo
de seguridad.

El quemador se enciende y se apaga
tras la apertura de las electrovalvulas

La llama se apaga
durante la fase de
funcionamiento

Fallo de la llama durante el
funcionamiento.

Verifique el nivel de gasdleo en la cisterna.
Rellene la cisterna si es preciso. Abra las
valvulas.

Compruebe la presiéon de gasdleo y el
funcionamiento de la bomba, del
acoplamiento, del filtro y de la
electrovalvula.

Compruebe el circuito de encendido, los
electrodos y sus ajustes. Limpie los
electrodos. Limpie y sustituya la célula.

Si es preciso, sustituya las piezas
siguientes: electrodos de encendido/cables
de encendido/ encendedor/boquilla de
inyeccion/bomba/ electrovalvula/ el equipo
de controll llama.

420010370402
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CopepxaHue obLuero xapakrtepa - Copgepxanue - MpeaynpexaeHus obLiero xapakrepa
- Ceptudomkar cooTBeTCTBUSA

0630p TexHu4eckne xapakTepucTuKn 3
Pa6ounn gnanasoH 4
Pa3amepbl 5
CopepxaHue CopepxaHue 54
obuwero xapakTepa  penynpesxaeHus o6LLIEro xapakTepa 54
CepTudmkar cooTBeTCTBUSA 54
Onwncanue ropenku 55
DyHKUMA O6wwe dyHKummn 6esonacHocTn 56
Bnok ynpaenenusi n 6esonacHoctn E-BCU OIL 57
Hacoc ropenku 58
YcTaHoBKa YcTaHoBKa ropernku 59
OnekTpuyeckoe cCoeguHeHne 60
HeobxoavMble NpOBEpPKM Nepes NyckoM B 3KCNIyaTaLmio 60
JIMHnsa nuTaHns roptoyero 61
Beop B MapameTpbl KOHUrypaumm - PerynupoBka nogaym Bosgyxa 62
3kcnnyatauuio PerynupoBska ropenku 63
PerynnpoBka gaBneHuns An3ensHOro Tonnvea 63
TexHuueckoe PaboTbl No TexHUYECKOMY 06CIyKMBAHMIO 64
oGcnyxusaHue Bo3MoxHbIe Henonagku 65
0630p OnekTpuyeckne cxembl 66-67
B3anuactu 68-71

OCHOBHbIe yKa3aHuUs

lopenkn MAX npegHasHaveHbl Ansi
cxuranusi masyTa EL. Mo cBoei
KOHCTPYKLMN U DYHKLIMOHNPOBAHMIO
roperky COOTBETCTBYIOT cTaHaapTy EN
267. MoHTax, NycK B aKCcnnyatauuo u
TexHu4eckoe obCcnyXnBaHNe OOMKHbI
Npon3BOAUTLCS TOMbKO crneunannucTamu,
MMEIOLLMMMN COOTBETCTBYIOLLMIA AOMYCK, C
cobnogeHneM BCex AeNCTBYOLLUX
OVIPEKTUB U NpeanucaHunin.

OnucaHue ropenku

OpHoctynenyvatas ropenka MAX
paboTaeT NOMHOCTLIO B aBTOMATUYECKOM
pexume npu 3anycke MOHO6MokKa.

OHa nogxoauT Ans OCHACTKN BCEX
TEnnoreHepaTopoB,COOTBETCTBYHOLLINX
ctaHgapty EN 303 u/vnu Bo3gyLuHo-
OTOMUTENbHbIX arperaTtoB B COOTBETCTBUN
c DIN 4794, DIN 30697 vnn EN621

B Npeaenax ananasoHa MOLHOCTM.

[na no6oro apyro ncnonb3oBaHus
TpebyeTcs paspeLleHre KOMNaHum
Ecoflam.

B uensax obecnevyeHns GesonacHoro,

3KOMOrM4YecKn YNCTOro
PYHKLMOHUPOBAHWS, HU3KOTO
notpebneHunsa aHeprum, HeobxoaMMo
cobrnitogath creayoLume npaeuna:

EN 226

MogknioyeHne HagayBHbIX
XNIKOTOMMMBHBIX UM ra30BbIX roperiok K
TennoreHeparopy.

EN 60335-2
BesonacHocTb GbITOBLIX
3NeKTPonpuGopPOoB.

YcnoBus ycTaHOBKM

[openka He JormKHa 9KCNyaTnpoBaThCs B
MOMELLIEHNSIX C arpeCCUBHOMN CPefon
(Hanpumep, ¢ pacnbinsgemMbiMu
BelLecTBamMu, TETPaxIopaTUNeEH,
TETPaxNopMeTaH), CUMbHO 3anblfeHHbIM
BO3[YXOM UMK C BbICOKOM BNaXKHOCTbIO
(Hanpumep, B NpaveyHbIX).

[locTaTouHas BeHTUNALMA AOMKHa ObiTb
npeaycMoTpeHa B MOMELLEeHWN, rae
yCTaHoBMeHa ropenka, Tak, 4Tobbl
obecneunTtb yCrnoBus Anst XOpoLuero
cropaHumsi.

MecTHOe 3aKkoHOAaTENbCTBO MOXET
copepxaTtb AONOMHUTENbHbIE TPpeboBaHuS.

CepTudukaT cOOTBETCTBUA
Ou3enbHbIX ropenok

Mbl, kOMNaHus

Ecoflam Bruciatori S.p.A.
3adaBlidemM nog CBOK OTBETCTBEHHOCTb,
YTO roperikm Ha rasomnne

MAX

COOTBETCTBYIOT TpeboBaHMAM
crnepylLWmux CTaHaapToB:

EN 267: 2010

EN 60335-1: 2008

EN 60335-2-30: 2006

EN 60335-2-102: 2007

EN 55014-1: 2008 + A1: 2009

EN 55014-2: 1998 + A1: 2001 + A2:
2008

OTU U3nenus MapKkmpyTcs
3HakoM CE B cooTBeTCTBUM C
OVPEKTUBaMM:

2006/95/EEC Low Voltage Directive
2004/108/EEC EMC Directive
2006/42/EC Machinery directive

Resana, 28 giugno 2011
M. PANIZZON

FapaHTUA He pacnpocTpaHaeTcs Ha
BO3MelleHue yuep6a, BbI3BaHHOIO
cneaywowmmMum npudnHamum:

- HeHaanexaltlee 1crnonb3oBaHne

- HEnpaBuIbHas YCTaHOBKa, YCTaHOBKa,
BbINOMHEHHAs NMoKynaTenemM unm TpeTbuMmn
nuuamm, Ucrornb3oBaHMe HeopUrnHarnbHbIX
AJ1IEMEHTOB.

MNepepaya ycTaHOBKM NONb30BaTesio U
pekoMeHAauMu No IKcnsyaTaumum
YcTaHOoBLUMK 06513aH He No3aHee MOMeHTa
nepefayn yCTaHoBKM Morb3oBaTesto
nepefaTtb eMy MHCTPYKLMM Mo
JKCnnyaTaumm 1 TeEXHUHECKOMY
o6cnykmBaHuio ycTaHoBKU. OHU OOIKHbI
XPaHWUTbCS B KOTENbHOM Ha BUAHOM MeCTe.
B HMX JormkeH BbiTb ykasaH Homep
TenedoHa 1 agpec bnmxauniero LeHTpa
TEXHWUYECKOTo 0BCNYX1BaHUS.

PekomeHaauuu nonb3oBaTtesnto

He meHee ogHoro pasa B rop,
obopyaoBaHMe J0MKHO NPOBEPATLCA
KBanuuuMpoBaHHbLIM CrieunanmncToM.
[ns obecneyeHusi perynsipHbIX NPOBEPOK
peKkoMeHayeTca 3akno4MTb J0roBop Ha
nposegeHmne TexHn4eckoro
obcnyXnBaHus.

['openku nponsBoacTea Ecoflam 6binu pa3p360TaHbl N N3roToBJieHbl B COOTBETCTBUN C
OEencTByrLWUMM HOpMaTMBamMun 1 gupektneammn. Bece ropenku cCooTBETCTBYIOT CTaHAapTam
Ge3onacHocTh 1 3Heproc6epe>KeHV|ﬂ B npeaenax 3adaBrieHHOro pa60qero nons. Kavyectso

NpoAYKUUN rapaHTMPOBAHO CUCTEMON cepTUdMKaLmMm B COOTBETCBMM ¢ HopmMor 1ISO 9001:2008

m www.ecoflam-burners.com
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CopepxaHue obLero xapakrepa - OnucaHue ropenku

MAX 4

HA3BAHUE

MAX [asonnb

MOLENDb (ra3: kW; lNasounb: kg/h)

MAX 4 4 kg/h

BbIBPOCbI

MAX Low NOxLow NOx Knacc 3 »entbiM nnameHem (<120 mg/kWh)
MAX CtaHgapt Knacc 2-OIL EN267 (<185 mg/kWh)
Tun onepauum

- 1 atane

R 1 aTane c nogorpesaTenem

TW Thermowatt E-BCU

lonoBka Tuna

TC KOPOTKAA OrHEBAA TONNOBKA

TL ONVMHHAA OFHEBAA MOJTIOBKA

Tonnmeo

- [a3oinnb

KER KepocuH

BIODIESEL Buoaunsens

D MasyT: max visc. 50° E a 50°C

UCTOYHUK MUTAHUA

230V/50-60Hz 230 Volt, 50-60 Hz
YnakoBka

. .

CB : TOPEJIKA B KOMIMNEKTE

-1 naket

- MHOrOA3bIYHOE TEXHNYEeCKOe PyKOBOACTBO.
- (bunbTp ¥ rMbKMe WnaHry.

- wrencenb wieland.

- thopcyHKa v KoY Ana OPCyHKN.

- BUHTbI, raku u wambbl.

TC - 230V/50-60Hz

A1 E_BCU OIL bnok ynpaeneHus n
6e3onacHocTu

M1  OnekTpoasuratenb BEHTUNATOPA U
Hacoc

™ YCTPONCTBO po3xura

Y pagyvpoBaHHbIV CTEPXEHD

Y1 OneKTpoOMarHUTHbIN Knanau

3 PerynupoBka Bo3gyxa B rornoske
cropaHusi

5 BvHT kpennexus naHenn

9 Posetka wieland

15 dnaHew ropenku

16 KHonka pasbrnokupoBku

102 TonnuBHbLIN Hacoc

103B PerynupoBka nogayu Bosgyxa
113  Kopob Bo3gyxo3abopa

KIT & ACS 3akasbiBaemble U
nocraBnisieMble oTAeNbHO

AINTS

15

16 9 Y

420010370402
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PyHKUUA - O6wme dpyHKUMM Ge3onacHOCTU

MoporpeBaTenb rasonns (Bepcus R)
Ecnu cuctema Tpebyet Tenna, cHayana
3anyckaeTcsi nogorpeBaHue nuHum
aepxarens (OpCyHKu.

Mo gocTmxeHnn Temneparypbl
nogorpeBaHns rasonns, Jaértcs
paspeLleHne Ha PO3KUT FOPEsTKU.
Bpemsi nogorpesa ¢ XxonogHbIM MyCcKOoM
coctaBnser 1 MUHYTY.

Pa6ora

- Korga perynsatop kotna BblgaeT 3anpoc
Ha Tenno, 6ok ynpasnexuns u
6e3onacHocTH 3anyckaeT npoLiecc.

- HaunHaeTpabotaTh anekTpoaBuratens,
BKITIOYAETCS CUCTEMa po3xura 1
HauMHaeTcsa nepuog npeaBapuTENbHON
BeHTMNAUMM (15 cekyHa).

- Bo Bpemsi npeaBapuTenbHON BEHTUNS-
LMK, Tono4yHas kamepa OTCNexXuBaeTcs Ha
npeamMeT 06HapYXeHNsT BO3MOXHOIO Ha-
nMYms NnameHu.

- MNo okoH4YaHWW NpegBapuTENbLHON
BEHTUNALMN OTKPbIBAOTCA
3MeKTPOoKIanaHbl rasonns v NPoONCXoanT
3anycK ropesku.

- Bo Bpems paboTbl ropenku cuctema
po3Xura OTKIoYeHa.

103

OTKNIoYeHNe perynsauum

- Perynatop kotna npepbiBaeT 3anpoc Ha
Tenno.

- OneKkTpoMarHUTHbIE TOMSMBHbIE
KnanaHbl 3aKpblBalOTCA M Nilams racHeT.

- OnekTpoasuraTenb ropernku

ocTaHaBnMBaeTCcs.

- Nopenka rotoBa k pa6oTe.

Pexum 6e3onacHocTH
MepexoaBpexvmbe3onacHOCTH
NPOVICXOAMUT:

- eCnv BO BpeMsi NpefiBapuTenbsHow
BEHTUMALMMN NOABNSAETCA CUrHan
0BHapy>xeHus nnameHun (napasuTtHoe
nnams);

- ecnu nNpu posxwre (OTKpbIBaHNE
KrnanaHa) no uctedeHnn 5 cekyHa He
nosiBNSIeTCs CUrHan obHapyxeHus
nnameHn (Bpemsi 6e3onacHocTw);

- ecnu, B Cryyae CryyaiHoro yracaHusi
nnaMeHn 1 nNocre NonbITKN NOBTOPHOIO
po3xura, nnams He NosIBNSETCS.
Mepexoa B pexum 6esonacHocTn
COMPOBOXAAETCH BKIOYEHNEM
CUrHanbHOW Nnamnbl HEUCNPaBHOCTY.
Mocne ycTpaHeHns NpuynHbI
HencnpaBHOCTY Pa3broKMpoBKa ropenkm

101

BbINOSTHAETCS HAXXaTUEM Ha KHOMKY
pa3broKNpOBKM.

Bonee getanbHasa nHgopmaums
npveegeHa B onucaHumn bnoka
ynpaeneHus 1 6esonacHocTu.

T1 B
VM
E4
M1
118
E4 c nopgorpesatenem (R Bepcun)
> ; M1 SneKIpop,eraTenb
! T YCTPONCTBO po3xura
3 106 Y1 HedTb knanaH
; 101 BeHTunsTtop
<~ : 102 Hacoc
105 w 103 3acrnoHka Bosayxa
3 104 Perynatop gaesnexus
‘ 105 CVBKIAV LLINAHT
106 QUMKTP
118 dopcyHka
56
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PyYyHKLMNSA - Bnok ynpaenenus un 6esonacHoctu E-BCU OIL

TonnveHbIM BNOK ynpaBneHus n yrnpaBrneHus BKIYaeTcq aBTOMaTUYECKU.
6esonacHoctn E-BCU OIL otcnexwusaeT n

ynpaBnsieT paboToun ropernku ¢ BrnokupoBka u pa3énokupoBka
BO3AYLUHbIM HapayBom. Bnarogapsi Tomy, Brnok moxeT 6bITb 3abnokupoBaH

YTO X0 NporpaMm yrnpasnsieTcsi (nepexop B pexvm 6e3onacHoOCTL)
MUKpornpoLieccopoMm, obecrneynBaeTcs KHOMKow pasbrokuposku R n

cTabunbHas paboTta Ha onNUTENbHOM pa3bnoknpoBaH (c6poc HencnpaBHOCTM)
NPOMeXXyTKe BPEMEHW, HE3ABUCKMO OT npu ycrnosuw, 4To Brok HaxoauTcs nog
N3MEHEHUS HanpshkeHUs! SNEKTPOCETU U HanpsikeHneM.

oKpyxatLen TemnepaTypsbl. briok
3alUyLLEeH OT NageHns ANeKTPUYECKoro
HanpsixeHus. Ecnn HanpskeHne ceTn
nagaet HKe MUHUMAanbHOTO 3HaYeHNs
(170 B), 6bnok ynpaBrneHus BbIKIOYaETCA
1 nofaeT aBapuMHbIN curHan. Kak Tonbko
HanpspkeHve npesbicuT 178 B, 6nok

R - KHonka cbpoca + ceetoamon I Mepen Tem Kak OCYLLECTBUTb MOHTaX UMW OEMOHTaX bGrnoka oTKnounTe
cUrHanM3aumm 6oKMpOBaHMS. YCTPOWUCTBO OT arnekTponuTaHms. OTKpbiBaTb 610K MM NPON3BOANTE PEMOHTHbIE
® pabotbl 3anpeLleHo!

RJ45 - Pasbém ansa nogknioyeHus CumBon OnucaHue
MK (anarHocTuka,
nocTaBnseMas oTaernbHo.

OxvaaHue 3anpoca Ha Harpes KoTna

OxupaHvie npeBapUTenbHOMO NOAOTrPEBA MNHUMN (DOPCYHKM
(8nsa ropenok ¢ NoforpeBoM NMUHUKU POPCYHKM)

[NnTaHne anekTpoasuratens

[Mogava HanpsKeHWs Ha YCTPOUCTBO po3Xura
Komnnekt E-BCU

ANarHoCTUYECKUX
WHCTPYMEHTOB
(He BXoOWT B KOMMIEKT)

Mnamsa npucytcTeyet

i
- | A ———
| | | | | |
1.2 3 4 4 5 6 7 8.9 |
5s ! ! ; ; !
| - | - <400s 17s | 5s . 5s | - <1s - |
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PyHKLNSA - Hacoc ropenku

SUNTEC
AS V47 A

DANFOSS

BFP 21 R3

Y1

0 =0

DANFOSS

s ON =

T'MBKWME LUNAHIA
PUNBTP
TOMNMUBHBLIN KPAH
Mpobka

Mpobka WyHTMpoBaHUsi

E www.ecoflam-burners.com

BcacbiBatowuin Wtyuep

HarHeTtaTenbHbIn WTYLEp

LTyuep naBnenus

Touka NoakIo4eHUss MaHOMEeTpa

(naBneHve Tonnvea)

Touka NogkIio4eHss MaHoMeTpa

(paspexeHue)

PerynupoBaHue gaBsneHus

[OM3enbHOro Tonnvea

10 OnekTponogknoyeHne
3MNEeKTPOMarH1THOrO KnanaHa

Y1  OnekTpoMarHUTHbIV TONMUBHbIN

KnanaH

(o2} a B WN -

Hacoc, ncnonesyemebiii B roperke
ras3onns — 37O HACOC LWECTEPEHHbLIN
CaMOBCaCbIBaLLMIA HACOC, KOTOPLIN
[OmkeH ObITb COeaNHEH C OOHOTPYOHOM
cuctemon; B cuctemy Tpyb acnupauum
BCTaBUTb puneTp.

B Hacoc BCcTpoeHbl hunbTp acnvpauum u
perynsaTop AaBneHus ra3onns.

Mepen BBOOOM B aKCnnyaTauuio annapata
NOAKIMOYUTE MaHOMETPbI ANt U3MEPEHUS
OABMEHNs N PA3PSHKEHUS.

[Mpumevanue: MNepen 3anyckoM ropernku
NPOBEPUTb, YTOOLI 0OpPaTHbIN KnanaH obin
OTKpbIT. Jltoboe NpensaTcTBME MOXET
BbI3BaTb MOBPEXAEHUS NPOKNaAKN
Hacoca.

OOHOTPYBHAA CUCTEMA: Koraa
cuctemMa nuTaHusi — ofHOTPYGHas,
HeobxoaMMo MoaMULMPOBaTL Hacoc,
crepyst MHCTPYKUUSIM, Ha pUCYHKax
cboky.

420010370402
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YcTaHOBKaA - YcTaHOBKa ropenku

MoHTax ropenku

lopenka kpenuTcs K donaHuy
NOAKIIOYEHNS 1, CriefoBaTenbHo, K KOTIY,
Takum obpasom, kamepa cropaHus

OyaeT 3aKkpbiTa repMeTUYeCcKu.

MoHTax:

» 3akpenutb dnaHew, KpenneHnem 3 K
KOTNy BUHTaMu 4.

+ Cnerka noBepHyTb roOperky,

BeecTn eé Bo hnaHew 1 3akpennTb
BUHTOM 5.

DemMoHTax:

* Ocnabutb BUHT 5.

* [loBepHyTb ropenky v BbliHYTb €&
13 pnaHua.

MopgknoyeHre TonnuBoNpoBoaa

OTOT DMNLTP AOMKEH yCTaHaBNMBaTbLCA
Tak, 4Tobbl 0becneynBanack npaBubHas
NpOoKNazKa LUNaHroB..

LLinaHrn He JOMKHbI NEPEXMMATbLCS.

mMy6uHa ycTaHOBKM conna ropesnku u
OrHeynopHoe ynnoTHeHue |
Ona kotnoB 6e3 oxnaxaeHust nepeaHen
CTEHKW M NPU OTCYTCTBUM OPYrUX YKazaHU1
CO CTOPOHbI NPON3BOAMTENS KOTNA, —4— i

He0bOXO4MMO BbIMOMHUTE OrHEYMOPHYHO
BCTaBKy 1nuv Tennousonauumio (5), kak

nokasaHo Ha pucyHke crieBa. OrHeynopHas
BCTaBKa He [AOIHKHA 3aX04UTh 3a NepenHnm
Kpawu corna roperku, a yron ee s

KOHMYeCKOro ckoca He AOIMKeH NpeBbIaTh
60°.Bo3ayLuHbIM NPOMEXYTOK (6) AOrmKeH
ObITb 3aMONHEH 3NacTUYHbBIM U
HeBoCMamMmeHseMbIM
TENNOM30NALNOHHBIM MaTepuanom.

i

¥
Y

A

Cucrtema oTBOAA npoAyKTOB ropeHns
Ons npenorepalleHnsa HeNnpUATHOro wyma
He peKoMeHAyeTCA NPUMEHATb ONnd
coeaunHeHna KoTna ¢ AbIMOXOA0M
coeanHUTenNbHble aeTann ¢ NPOXo4HbIM
KaHanoMm, U30rHyTbIM noA npAmMbIM Yrriom.

" ww.scofiam-burners.com ] 59
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YcTtaHoBKa - MopgkniovyeHue K aNeKTpoceTu
- Heo6xoaumble NpoBepkn nepea NYCKOM B 3KCMslyaTauuio

4 mm 3 mm
T @
— 5/6 mm
N——
AnekTponoakntoyeHue

OnekTponpoBoaka v Bce paboTbl No
NOAKITIOYEHNIO K CETU LOIMKHbI
BbIMOSTHSATHLCS TOMNBLKO
KBanMULMPOBaHHbLIM 3JIEKTPUKOM.
[lorkHbI BLINOSHATHCS AeNCTByOLWMNE
npeanucaHns 1 JUPEKTUBBI.

YcTaHOBKa anekTponuTaHus AormkHa ObiTe
OcHalleHa anddepeHumanbHbIM
BblKNntoyatenem Tuna A.

CTtporo cobniogatb AencTBylome
npeAnvcaHusi ¥ AUPEKTUBbI, MTOMUMO
3rNeKTpocxeMbl, NOCTaBISIMOM C
ropenkomn!

* Y6eouTechb, YTO HanpshkeHne
3MNeKTPOonuTaHWs COOTBETCTBYET
ykaszaHHOMy pabodemy HanpspkeHuio: 230
V, 50/60 Hz ogHOba3HkIN TOK C HyNEBbIM
NPOBOAOM U 3a3EMIEHNEM.

BawmTa ropenku: 5 A

Mono>xeHue anekTpoaos

Mocne 3ameHbl hopcyHkM 06si3aTensHO
npoBepbLTe MONOXEHUE JNEKTPOAOB (CM.
puc.). HenpasunbHoe nonoxeHve
9MEeKTPOAOB MOXET 3aTPYAHUTbL POIKUT
rOperku.

~ Input Voltage

Q PE

& N

MopkntoyeHne pasbeMamm

loperka gomkHa ObITe U3onMpoBaHa oT
CETV C MOMOLLbIO BCEMOMOCHOTO
pa3MbliKaTensi, COOTBETCTBYIOLLETO
AevcTByOWMM cTaHdapTam. fopernka un
TennoreHepaTop (KoTen) coeauHsaTCA
mexay cobon nocpeacTBOM OAHOMO
cemMukoHTakTHoro (fig.1).

MpoBepku nepen Nyckom B
3KCnyaTauuro

Mepen nepBbIM 3anyckom cneayet
npoBepuTh criegytoLlee:
*Y6eamTech,4ToropenkaycraHoBneHa
COrMacHO HaCTOSILLEN MHCTPYKLUMN. ©
MpenBapuTensHas perynvpoBKka ropesnku
BbIMOMHEHa NpaBuITbHO, COrMacHO
yKa3aHHbIM B Tabnuue

PerynnpoBoK 3HaYeHusIM. * HacTpoiika
OopraHoB ropeHusi * TennoreHepaTop
[OIMKeH ObITb roTOB

K paboTe cornacHo MHCTPYKLMUK No

€ro 1Ccnonb3oBaHuto. * Bece anekTpuyeckme
coeaviHeHus

BbIMOSTHEHbI MPaBUIBHO.
TennoreHepaTop 1 CUCTEMA OTOMMEHNS
3anosIHEHbI 4OCTATOYHbIM KONUYECTBOM
BoAbl. LiMpkynsiumoHHble Hacochl
[eVCTBYIOT.

* PerynatopbiTemnepaTypbiv 4aBMeHWs,
YCTPOMCTBO 3aLUMTbl OT HEAOCTaTKa BOAbI,

m www.ecoflam-burners.com

a Takxe apyrue npefoxpaHuTenbHbIe 1
3alLMTHBIE YCTPOMCTBA, UCMOSb3yeMble Ha
yCTaHOBKe, NpaBWIbHO NOACOEANHEHBI U
[eViCTBYIOT.

* BuiTskHas Tpyba gormkHa ObiTb
npoyuLleHa. YCTponcTeo Ansi nogayum
[AOMOSNHUTENBHOIO BO3AlyXa, €CINY OHO
yCTaHOBMNEHO, B paboyem COCTOSHUM.

« [apaHTMpoBaHa nogava CBEeXero
BO3ayXa.

« [Mony4eH 3anpoc Ha Tenro.

+ Baku 3anonHeHb! TOMMUBOM.

+ TonnveonpoBoabl yCTaHOBIEHbI
COrMacHO TEXHUYECKUM HOpMaM,
MpoYULLEHbI U NPOBEPEHa KX
repMeTUYHOCTb.

« CornacHo cyLecTBYHOLLMM HOpMaMm Ha
BbITSDKHOM Tpy6e AOrmKHa HaxoauTbes
Touka nsmepenus. [lo atoro mecta Tpyba
JOMmKHa GblTb repMeTUYHON ANst TOro,
4YTOGbI MOACOC HapYXKHOTO Bo3ayxa He
MOBMUAN Ha pe3ynbTaTbl U3MEPEHUI.
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YcTtaHoOBKa - JIuHua nutaHus roproyero

BcacbiBaHue MUTAHUE FTOPHOYUM SUNTEC AS V 47 A

H [OnuHa TonnuBonposoga (m)
A y H =Xy (m) 28 mm o 10 mm
X 5 = 0,5 30 65
- % 1 35 70
] ;i 1,5 40 75
— 1 - = 2 45 80
- y 2,5 50 85
3 55 90
3,5 60 95
Bak Hmxe ocu Hacoca H [AnuHa TonnuBonpoBoga (m)
(m)
o 8 mm o 10 mm
> 0,5 23 55
-< 1 21 50
1,5 19 45
H = = 2 17 40
B 2,5 14 34
= 3 9 28
0 3,5 4 22
BcacbiBaHue MUTAHUE FOPKOYUM DANFOSS BFP21 R3
! H [OnuHa TonnuBonpoBoga (m)
A H=xy (m)
o 6 mm o8mm | 6010 mm
X ‘ p 0,5 19 60 100
— T D 1 21 66 100
) [ ‘ 1,5 23 72 100
— | = = 2 25 79 100
- y 2,5 27 85 100
3 29 91 100
3,5 31 98 100
Bak Huxe ocu Hacoca
H [dnwvHa TonnuBonpoBoga (m)
(m)
26 mm o8mm | 610 mm
> 0,5 15 47 100
- 1 13 41 99
H ‘ ‘ 1,5 11 34 84
— — 2 9 28 68
- — 2,5 7 22 53
— | = — 3 5 15 37
- 3,5 - 9 22
o | &)
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BBopa B akcnnyaTtauuio - laHHble KOHdUrypauum - PerynupoBka nogaym Bosayxa

OOPCYHKA HACOC PACXOLO PErYNIMPOBKA OFHEBOW | PEIYNUPOBKA PACXOOA
rannoH rONOBKU BO3OYXA
/qac spry 6ap Kr/4 NOMOXEHME MONOXeHne
[ 1|__0,40 60°S 12 1,6 0 1,8
0,50 60°S 12 2 0,3 23
D 0,55 60°S 12 23 0,5 3
§ 0,60 60°S 12 24 1 35
s 0,65 60°S 12 27 15 45
0,75 60°S 12 3.1 2 53
0,85 60°S 12 35 2,5 6,5
|| 0,50 60°S 12 2 0 3
< 0,60 60°S 12 24 0,5 4
v 0,65 60°S 12 27 0,5 5
< 0,75 60°S 12 3.1 1 6,3
= o0s5 60°S 12 35 3 8
1,00 60°S 12 4,35 4 10
—||__1,00 60°S 12 4,35 1 4
1,10 60°S 12 45 1 55
o 1,25 60°S 12 5 2 6,2
§ 1,35 60°S 12 5,6 25 73
s 1,50 60°S 12 6,2 35 8,5
1,65 60°S 12 7 4 9,2
| 175 60°S 12 76 45 10,5
1,50 60°S 12 6,2 0 2
1,65 60°S 12 7 1 35
NI s 60°S 12 7.6 2 5
é 2,00 60°S 12 8,3 3 7
s 2,25 60°S 12 9,3 35 8,5
2,50 60°S 12 10,4 4 9,5
2,75 60°S 12 11,5 45 10,5

YKkasaHHble Bblle PeryrimpoBku — 3To
OCHOBHbIE perynmpoBku. C aTuMu
ycTaHoBKamu, 0GbI4HO, ropernka MoxeT
ObITb BBEEHA B 3KCMIyaTaLMIo.
PerynupoBka fomkHa GbiTb NpoBepeHa ¢
MCMONb30BaHWEM aHanmnsaTopa CropaHus.

MoryT cTaTb Heob6xoAMMbIMM
KOPPEKTUPOBKM, NOAYMHSAOLLMECS
OTAENbHON YCTaHOBKE.

BrnaronpuaTHbIX 3Ha4eHU nokasarenem
CropaHuns MOXXHO JOCTWUYb NOCPEACTBOM
UCMOMb30BaHNA creyoLwmx OPCYHOK :

www.ecoflam-burners.com

DANFOSS H+S 80°+60°
DELAVAN W 60°
STEINEN S 60°

PerynupoBka Bo3gyxa (A).

MoBepPHYTb BMHT, Kak Ha PUCYHKE:

* MoBOpayMBas no YacoBoW CTPEKe,
pacxof yBernmumnTcs.

* MoBoOpayuBasi NPOTMB YaCOBOW CTPESKM,
pacxof yMeHbLUaeTcs.

PerynupoBka orHeBou ronosku (B).
lMoBepHYTb BMHT, Kak Ha PUCYHKeE:
* NMOBEPHYTb rae4HbIM KIHoHYOM
[0 OOCTVXXEHUSI KenaemMon BeNnYMHbI
(nokaszatenb ot 0 go 4,5).
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BBoa B akcnsyaTauumio - PerynupoBka ropenku

OnacHocTb Benbiwku! MNocTosiHHO KOHTponupymuTe copgepxanme CO, CO2 n
I ObIMOBble BbIOPOCHI B NpoLiecce perynuposku. B cnyvae o6pasosaHus CO
e  ONTUMU3MPYWTE 3HaYeHusi ropeHmns. CogepxaHne CO He [OMKHO npeBbiwaTb 50

nponpomunre.

3anyck ropernkm

Mepen 3anyckom ropenky 3anonHuTb
cuctemy Tpy6 0O 3anonHeHust punstpa
rasounns. 3atem, 3anycTuTe roperky,
BKITHOYMB perynsatop kotna. Ans
obecneyeHnst NOMHOro yaaneHus Bosgyxa
13 TONNMBOMpPOBOAa BO Bpems dasbl
npenBapuTenibHON BEHTUMSALMUM OTKpONTE
BWHT MPOAYBKW Ha TOMSMBHOM (hunsTpe.
Mpu aTom paspexeHne He JOMKHO
onyckatbcs Huxe 0,4 6ap. Korga dwnbstp
MOHOCTbIO 3aMOMHUTCS TOMNSIMBOM U
TONMMBO MOSIBATCSI HA MOBEPXHOCTM 6e3

ny3bIpbKOB BO3ayXa, 3aKpONTE BUHT
npoayBKU.

PerynupoBka MOLHOCTY ropesnku
OTperynupoBaTtb AaBrneHune ra3onns
Takum obpasom, YTo ropenka OyaeT nMeTb
XKenaemy MOLLHOCTb, NOBOpayvBas
perynatop gaenexus. Becerga nposepsiite
nokasarenu cropaxus (CO, CO2,
nokasartenb 3aabIMnEHHOCTH). Mpn
HeoOXoaANMOCTN, U3MEHUTE pacXos
BO3yxa, Np HeobxoaMMocTH

yBENUYuB €ro.

SUNTEC
AS V47 A

DANFOSS
BFP 21 R3

Y1

BcacbiBaroLmia WTyLEp.
HarHeTaTenbHbIN WTyLEp.
LTyuep naBnenus.

Touyka NogKMtYeHns MaHoOMeTpa
(naBnenve Tonnvea).

Touka Nogknto4eHNs MaHoMeTpa
(paspexeHue).

6 PerynupoBaHue gaeneHus
[OM3enbHOro Tonnmea.

AWON =

(3}

KoHTponb pabotbi

TexHUYecknin KOHTPOrb GesonacHoro
rOpeHVs OMKeH OCYLLEeCTBNSATLCA Kak
npw NepBoM nycke, Tak 1 nocne
npoBeAeHUsi peMoHTa, OCMOTPOB UMK
NPOAOIMKNTENBHOIO NPOCTOSA
o6opyaoBaHus.

- MonbITka 3anycka ¢ NepekpbITbiM
doToaneMeHTOM AeTeKTopa ninameHu:

420010370402

10  3nekTponogknoyeHne
3reKTPOMarH1THOTO KranaHa.

Y1  3OnekTpoMarHUTHbI TONSIMBHbIN
Knana.

no ncTeveHnn BpemeHn 6esonacHocTn
6ok ynpaeneHuss u 6e3onacHocT
JOJKEH NepenTu B ABUraTbCA
aHomanusi.

- MonkITka 3anycka ¢ 0CBeLLEHHbIM
hOTO3NEMEHTOM AeTeKTOopa NnaMeHu:
nocne 10-cekyHAHON NpefABapuUTENbHOM
BEHTUNALMKM BNOK ynpaBneHust n
6e30MacHOCTM JOMKEH NEPENnTU B

- PerynupoBka gaBneHusi Au3enbLHOro Tonnmea

OnTuMM3aumMA nokasaTeneu cropaHus
B cnyyae HeynoBneTBOpUTENbHBIX
3HaYeHu nokasaTenen cropaHnst
N3MEHUTb NOMNOXEHNE OrHEBOW FOMOBKM.
Takvm o6pa3oM GyayT M3MEHEHbI
noBefeHWe Npu 3anycke 1 nokasarenu
cropaHnus. [Npu HeobxoaMmMocTu
KOMTMEHCHPYUTE N3MEHEHME pacxoaa
BO3lyxa, Perynupys nonoxeHue
BO3YLLUHOWN 3aCMOHKM.

BHuumanue! Co6nropgavite
MWHUManbLHY0 HeobXxoanmMyo
TemMnepaTtypy TOMOYHbIX ra3oB, crneays
yKa3saHMsIM Npou3BoAMTens KoTna u
NpUMHMMas BO BHUMaHue Tvn
BbITAXHbIX TPY6, 4TOObLI N36exaTb
achdekTa KOHAEHCcauun.

PerynupoBaHue aaBneHusi ou3enbLHoOro
TonnuBa

[ins perynupoBku gaeneHns rasonns (1,
crnefoBaTernbHO, MOLLHOCTY FOpenku)
NMOBEPHYTb perynsaTop AaBneHusi 6 Hacoca.
[NosopoT:

- BNpaBo: yBeNMyYeHne 4aBreHus

- BMEBO: YMeHbLUEHEe AaBneHus

[nsa koHTpons HeobXoaAMMO NOAKIYNTL
MaHOMETP K NOACOEANHEHMUIO,

MaHomeTp 4, pe3bba R1/8”.

KoHTponb pa3spexeHusi

BakyymMmmMeTp Ansi KOHTPOMS paspexeHns
yCTaHaBMMBaETCs B TOUKE U3MepeHUs 5,
pe3bba R1/8".

MakcrmanbHoe JoNyCTMMOE paspexeHue:
0,4 6ap. Mpu GonblueM paspexeHnn
TONNMBO NpeBpaLLaeTcs B ras, 4to
NPUBOAUT K BO3HUKHOBEHMIO Tpecka B
Hacoce U1 ero NoBPEXAEHNIO.

OuncTka chunsTpa Hacoca

®uUnbLTP HaxXoANUTCH NOA KPbILLKOW
Hacoca (SUNTEC) nnu B cneumansHoM
natpoHe (DANFOSS). [Inga ero o4nctku
HeobxoAuMo ocnabuTb BUHTbI KPbILLKX U
pasobpatb e€ (SUNTEC) unu oTBUHTUTL
BuHT (DANFOSS).

* [poBepbTe repMEeTUHHOCTb KPbILLIKA
Hacoca 1 Npu HeobXoANMOCTU 3ameHuTe
NPOKNagKy.

ABUraTbCs aHOManus.
- OBbIYHbIN NMyCK: ecnu ropenka paGoTaer,
nepekpowTe HOTOINEMEHT AeTekTopa
nrameHu: nocrne HOBOrO 3arnycka no
ncTeyeHnn BpemeHn 6esonacHocTu

6nok ynpaeneHus n 6esonacHocTu
[OIMKEH NepeinTn B ABUraTbCA
aHoManus.

www.ecoflam-burners.com
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TexHn4YeckKoe - PaboTbl N0 TeXHUYECKOMY 06CIyXMBaHUIO

Pa6oTbl no TexHM4yeckomMy * BriokvpoBaHve 1 KOMMOHEHTbI FOfIOBKM

o6CcnyXMBaHUIO KOTNA U FOpPeriku MoryT 6bITb ropsyMmMu.

AOJDKHbI BbINOMHATLCA TONbLKO

cneuunancTomM-TennoTexHmkom. fins MNpoBepka TemnepaTypbl TONOYHbIX

obecneyeHuns perynsipHoro rasoB

obcnyxuBaHUA Nonb3oBaTesto « PerynspHo npoBepsinte Temneparypy

peKomMeHAyeTCcs 3aKni4YUTb JOroBOpP HA  AbIMOBbIX ra30B.

TexHn4Yeckoe obcnyxuBaHue. * BbinonHsiTe o4ncTKy KOTNa, ecnu
Temneparypa npogykToB cropaHusa 6onee

BHumaHue yeMm Ha 30° C npeBbIwaeT 3Ha4YeHne

* MNepep BbINONHEHMEM MNOOLIX paboT no Temneparypbl, UISMepeHHoe Mnpu nycke

TEXHUYECKOMY OBCIY>XMBAHMIO N O4YUCTKE ropenku B aKcnnyatauuio.

OTKIMKOUNTE SNEKTPONUTaHMe. + C uenbio ynpoLLeHUsi KOHTPONs

YCTaHOBUTb aucnnen ans BU3yanusauunun
TemMnepartypbl BbIXJIOMHbIX AbIMOB.

MonoxeHunsa TexobcnyxuBaHUs

* Nocne ocnabnexHus BuHTa 5 n
OTCOEAMHEHMS TOPENKN MOXHO 3aKpenuTb
€€ B TPEX MOMOXKEHNAX TEXHNYECKOrO
ob6cnyxuBaHus.

MonoxeHune 1

TeobcnyxvBaHue NUHUK Nogadn Bo3gyxa
(4ncTka/aameHa Kpblnb4aTku
BEHTUNATOpPE).

B
" |
V77777777 |
N !
i
1
I
MonoxeHns Ana TeXHMYeCKoro HeoBX0AMMOCTM OTPErynupynTe unm
o6cnyxuBaHua 3aMeHUTE UX.
[MonoxeHve Ans TEXHUYECKOro * YcTaHOBUTE TrOMOBKY rOPEHUS.
ob6enyxuanmsa No1 [MpoBepbTE pPerynmpoBKu.
* [poBepbTe paboyee kKoneco * YCTaHOBUTE rOperky.
BEHTMNATOpa U Kopnyc n ybegutecs, 4To + 3anycTuTe ropernky, npoBepsTe NpoLecc
OHW He MOBPEXAEHbI. cropaHus 1, Npy1 HeobXoaUMOCTH,
[MonoxeHve Ans TEXHUYECKOro OTKOPPEKTUPYITE PETYIIMPOBKM FOPESKH.
obenyxuanusa No2 MonoxeHne Ans TEXHUYECKOro
 [NpoBepbTe U OYNCTUTE FONIOBKY FOPENKU. ob6enyxuanmsa No3
» 3ameHunTe POPCYHKY. » Bce kOMNOHEHTbI CUCTEMBI NoAa4m
* [poBepbTe anekTpoabl, Npu
Max 1

YucTtka n 3ameHa POpPCYHKMU \
[na gemoHTaxa opCyHKM Nonb3ynTech \O [[EE —1-
UCKIIOYUTENBHO UMEIOLLIMMCS B KOMMIEKTe |
kntovyom. OBpatuTe BHUMaHWE Ha To,
4YTOObI HE NOBPEAUTL ANEKTPOAbI.
YcTaHoBWTE HOBYIO (DOPCYHKY, MPW 3TOM
MOHTaX criegyeT BbINOMHATb C
MaKcUmanbHOM OCTOPOXHOCTLI0.NB: puc.). HenpaBunsHoe nonoxeHve
Mocne 3ameHbl opcyHKM 06s13aTenbHO 3MNEeKTPOAOB MOXET 3aTPYAHUTb PO3KUT

npoBepbTe NMOoJI0XKEeHne ANeKTpoaoB (CM. ropenkKku.

m www.ecoflam-burners.com

MonoxeHue 2

[ns 3ameHbl POPCYHKMN 1
3aMeHbl/perynmpoBKX 3N1EKTPOAOB.
MonoxeHue 3

[Ins 3ameHbl Hacoca rasonns 3aMeHUTb 1
dunstpa.

ArperaT BeHTURATOpPaA

[Mpun 3ameHe anekTpogBuraTens unm
paboyero koneca, CBepsNTECh C
NpVYBeAEHHON HanpPOTMB CXeMOWN YCTaHOBKM.
BHyTpeHHsIst cTopoHa A donaHua paboyero
Koneca gormkHa OblTb Ha OAHOM YPOBHE C
naHenbto B. BcTaBbTe NUHENKY Mexay
nonaTtkamu paboyero Korneca v npuBeanTe
anemeHTbl A v B K 04HOMY YPOBHIO,
3aTsiHyTb BMHT 6€3 ronoBky ¢ HaApe3oM Ha
KpblfibdaTke BEHTUNSATOPE (MonoXxeHue
Texobenyxumeanusa 1).

ToMmnmMBa (LWnaHru, Hacoc, Tpybka
COeOVHEHUsI C MTMHUEN POPCYHKM) U UX
COeONHEHMS OOMKHbI ObITb MPOBEPEHbI
(repMeTUYHOCTb, U3HOC) U, NpK
HEeobXoANMOCTU, 3aMEHEHbI.

» [MpoBepbTe BCe anekTpuyeckmne
noakroveHns 1 kabenu, npu
HEeobXoANMOCTU 3aMEHUTE UX.
 [poBepbTe cocTosiHUE unbTpa Hacoca
1, Npu HEOOXOANMOCTU, OUYUCTUTE €Ero.

420010370402
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TexHU4Yeckoe - Bo3aMoxHble Henosnagku

MpUYnHbI HeucnpaBHOCTEU U CNOCOOGbI
MX yCTpaHeHusi

Mpyn OTKINOHEHMAX OT HOPMbI, AOIMKHbI
ObITb NPOBEPEHBI HOPMasibHbIE YCIOBMS
ONsi paboTbl ropenku:

1.ECTb aneKTpuyecknin Tok?

2.EcTb TONNMBO B 6ake?

3.Bce 3anopHble KpaHbl OTKPbITHI?
4.TpaBunrbHO N HAaCTPOEHbLI BCE
perynupyroLme 1 npeaoxpaHuTerbHble
YCTPOWCTBA, Takne Kak Tepmoperne KoTna,
npefoxpaHnTenb OT HeJocTaTKka Boakl,
3MEeKTPUYECKME KOHLIEBbIE BbIKIoYaTeNnn?

B cnyyae, ecnun nocne KoHTponew B
Ha3BaHHbIX TOYKax aHoOManusi
COXPaHUTCS, MONb30BaTbCA CreayoLLen
Tabnuuen.

Hw oanH 13 CyulweCTBEHHbIX KOMNOHEHTOB
cucTeMbl 6e30MacHOCTM He OOJIMKeH
PEMOHTNPOBATLCA; 3TN KOMMNOHEHTbI
OOIMKHbI 3aMEeHATbLCA KOMIMOHEHTaMN C
TaknM ke 0603Ha4YeHneM.

Vlcnonbsyu“'re TOJIbKO OpUrMHarbHbIe
3anacHble 4YacTu.

NB: NMocne npoBeaeHnA nodbIX paboT:
- BbINOMHUTE NPOBEPKY NapamMeTpoB
ropeHust B pearbHbIX YCIOBUSAX
aKcnnyartaummn (4BepLbl 3aKpbIThl, KpbILLKa
Ha MecTe U T. A4.).

- OTperynupoBaTb napameTpbl CropaHus

B TEXHWYECKMX JAOKyMeTax CTaHUuM.

E-BCU display: untepdeic ngonxeH
ObITb UCMONb30BaH NepPCOHarnom,
BbIMOJIHAKOLWUM TEXHUYECKoe
o6cnyXuBaHUe C Liefnblo CYUTbIBaTb
aHomanuu roperku.

CumBon CocTosiHus MpuYnHbI Cnoco6 ycTpaHeHusi
TepmocTaTbl
Hert 3anpoca Ha Tenno HeucnpasHbl UNN He OTperynupyuTe unu sameHuTe TepmocTaThbl
HaCTpOeHb!

Mocrne BbIKMHOYEHUS NOCPeaCcTBOM
TepMocTaTa ropersika He 3anyckaeTcsi.| anekTponuTaHust Unm ero
HeT curHana owmnbkn Ha 6rnoke
ynpasneHus n 6e3onacHoCTu.

MoHwxeHve HanpsxeHns

OTCYTCTBYME.
HewncnpaBHocTb 6roka.

MpoBepbTe NPUYMHY NOHKEHUS]
HanpsHKeHUs! UM Ero OTCYTCTBUS.
3ameHuTe Grok.

Mpv nogadve HanpspKeHWUs ropenka
3anyckaeTcsi Ha 04eHb KOpOTKoe
BPEMS 1 BbIKITIOYAETCS, BKIHOYEHNE
nHaukaTopa 6rokMpoBaHms

Bnok ynpaBneHus
camoszabnokupoBancs.

Pasbnokupyute 6nok.

[TapasnTHOEe nnams Bo

Bpems
P lMpoBepbTe HanNMune 3ananbHOU UCKPbI /
lopenka 3anyckaetcs n npegBapuTensHou
OTperynvpyvTe anekTpog, / 3ameHnTe
OCTaHaBnMBaeTcsi nocne BEHTUNALMN UMM BO
MpoBepkTe / 3aMeHnTe aNeKTPOMarHUTHbIN
npeaBapuTenbHOW BEHTUMALNM Bpems
TOMMNWBHBIV KNanaH.
npeaBapuTENbHOro
posxwra.

[opernka 3anyckaetcs u
OCTaHaBIIMBaETCA Nnocrie OTKPpblBaHUA| KOHLY BpeMeHU
ANEeKTPOMarH1UTHbIX KrnanaHoB

OTcyTCTBME NNIAaMEeHn K

©e3onacHocTu.

HewncnpaBHOCTb CUCTEMbBI KOHTPONSA
nnameHu BO BpeMsi paboTbl.

Mnams racHeT BO Bpems
paboThbl.

MpoBepbTe ypoBeHb Tonnuea B 6ake. Ecnn
YPOBEHb HeOCTaTOYEeH, 3anofH1Te
unctepHy. OTKpouTe KnanaHbi.

MpoBepbTe AaBneHne Tonnuea n paboTy
Hacoca, NoAcoeauHeEHNUst punbsTpa u
3MEeKTPOMAarH1THOro KranaHa.

MpoBepbTe Lenb posxura, areKTpoabl U nx
perynupoBku. O4ncTuTe anekTpoabl.
OyncTuTe NN 3amMeHnTe AeTekTop
nnameHu.

Mpu HeoBXxoAMMOCTM 3aMeHUTe cneayoLime
AeTanu: anekTpoabl posxura / kabenu
po3xura / ycTponcTBo po3xura / QOpCyHKy /
Hacoc / aNeKTpoMarHUTHbIM KnanaH / 6rnok
yrnpaBneHusi 1 6e3onacHoCTy.

420010370402
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Ecoflam

Ecoflam Bruciatori S.p.A.

Via Roma, 64 - 31023 Resana (TV) - Italy
Tel. +39 0423 719500

Fax +39 0423 719580
http://www.ecoflam-burners.com

e-mail: export@ecoflam-burners.com

Societa soggetta alla direzione e al coordinamento di Ariston Thermo S.p.A.
Via A. Merloni, 45 - 60044 Fabriano (AN) - CF 01026940427

Ecoflam Bruciatori S.p.A. reserves the right to make any adjustments, without prior notice, which is considered necessary
or useful to its products, without affecting their main features

Ecoflam Bruciatori S.p.A. si riserva il diritto di apportare ai prodotti le modifiche che riterra necessarie o utili, senza
pregiudicarne le caratteristiche principali.

La maison Ecoflam Bruciatori S.p.A. se réserve le droit d’apporter les modifications qu’elle jugera nécessaires ou utiles

a ses produits sans pour autant nuire a leurs caractéristiques principales

Ecoflam Bruciatori S.p.A. se reserva el derecho a introducir en sus productos todas las modificaciones que considere
necesarias o utiles, sin prejudicar sus caracteristicas

“Ecoflam Bruciatori S.p.A.” octaBnsieT 3a cobol NnpaBo BHOCUTb B KOHCTPYKLIMIO 060pyaoBaHus nobble Heobxoanmble
n3MeHeHus1 6e3 ocoboro npeaynpexaeHus



